

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.



D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL REVERENDO SEÑOR

### Don Andrés Moltó Merino PRESBITERO

Beneficiario de la Iglesia parroquial de San Pedro Mártir y San Nicolás Obispo, de esta Ciudad

QUE FALLECIO AYER

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de J. S. R. I. P.

Los reverendos señores curas y cleros de las parroquias iglesias de los Santos Juanes y de San Nicolás, su director espiritual don Paulino Girbes, sus desconsolados hermanos reverendo don Antonio, presbitero; hermana política doña Francisca Cejudo, doña don Andrés Santos Parás, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al solemne nocturno y misa de «corpore insepulto» que se celebrará en la parroquia de San Nicolás hoy sábado, a las diez y media de la mañana, y acto continuo a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Caballeros, 42, al sitio de costumbre. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán hoy sábado en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

### Doña Ana Bartrina Medina DE FARELL

en cumplimiento del sexto aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Su afligido esposo y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán altamente reconocidos.

## Asuntos del día

El hecho de que estén concentradas algunas fuerzas en Madrid, da pretexto a los elementos que nos rodean diciendo todos los días que la República va a instaurarse en plazo brevísimo, para toda clase de celebraciones y comentarios. Y es inútil que el jefe del Gobierno explique que esa concentración no obedece a ninguna causa revolucionaria, sino únicamente a que Madrid está sin fuerzas, porque se hicieron los soldados de las últimas quintas y no han entrado los del quinto próximo.

Es muy natural que el Gobierno no quiera tener completamente desamparada la capital de España, máxime habiendo elementos que procuran perturbar el orden y que se valen de todos momentos y circunstancias para fomentar el desorden. La situación social ha mejorado, confirmando el restablecimiento de la normalidad en las ciudades donde los elementos agitadores habían conseguido dar lugar a la huelga general, y esto se refleja en los cambios, pues la baja que había experimentado la peseta se ha recuperado, cotizándose ayer la libra a 224.

No son tan escasas como pudieran creerse las coincidencias en la vida.

El Príncipe Otto de Habsburgo, que ha llegado ya la mayoría de edad, aspira a mantener los derechos heredados de su padre, lo que quiere decir que el Príncipe aspira a reinar. Por otra parte, Hungría, alzada como pueblo alguno a las tradiciones históricas, prefirió nombrar como jefe de Estado a un rey que permitiera cualquier día el paso a un Monarca, de modo que los húngaros desearan un Rey.

Ahora bien; aunque Austria-Hungría era antes un solo Estado extintamente, en lo que a su vida interior se refiere austriacos y húngaros se deslataban de veras. Los segundos sobre todo sufrían por los primeros algo que era de lleno en la calificación de odio. La Historia nos dice que al final de la guerra que le costó a Hungría su personalidad de nación independiente, los húngaros, vencidos, prefirieron rendirse a los rusos antes que a los austriacos...

El destino, que tiene con frecuencia giros desconcertantes, es posible que ahora o en breve haga que el pueblo húngaro proclame su Rey austriaco al joven Príncipe...

hubiera debido un día reinar en Viena. La coincidencia del hombre que quiere reinar y del país que quiere un Rey han hecho posible este contrasentido.

### En defensa de la personalidad valenciana

#### Más riegos del Júcar

Es indudable que de todos los ríos de España el más laborioso es el Júcar. Ninguno como él produce más riqueza. Podría afirmarse que sus aguas atrastran pepitas de oro.

Nace este río, como saben nuestros lectores, en la serranía de Cuenca, y en su trayecto va moviendo molinos y proporcionando agua para modestos riegos hasta llegar a tierras de Valencia, donde no sólo se abre la Real Acequia, de la que hemos venido ocupándonos, sino otras dos más: la de Escalona y la de Carcagente, que toman el agua más arriba de la Real Acequia.

El Rey Felipe II fue quien por Real Cédula de 27 de Febrero de 1593 autorizó para abrir una Acequia que tomara aguas de dicho río en el punto más a propósito para dar riego al término de Villanueva de Castellón, reservándose el Monarca el derecho a la utilidad de los molinos y demás aprovechamientos que se establecieron en dicha Acequia, excepto la del riego en el mencionado término.

Posteriormente, y por privilegio de Felipe III, fecha de 3 de Mayo de 1604, fue confirmada dicha concesión, cediéndose a Villanueva de Castellón el dominio absoluto de la Acequia por donde toma agua del río Júcar y de las utilidades que pudiera rendir, sin perjuicio de los molinos.

Esta Acequia de Escalona tomó su arranque de la que ya existía para dar riego a las tierras de la Baronia de Sumacárcel, en virtud de ciertos convenios, ante notario, en 1605, por don Francisco Crespi de Valladaura, señor de dicha Baronia, y los Justicias y Jurados de la misma, con el pueblo de Villanueva de Castellón, en cuyos convenios se autorizaba para tomar y llevar aguas por la presa y Acequia de la Baronia y para que pudiera mejorar la una

## La visita del alcalde de Madrid a París



El marqués de Hoyos, alcalde de Madrid, acompañado del consejero municipal de Madrid señor López Dóriga y del embajador de España en París señor Quiñones de León, al ser recibido en el Palacio Consistorial por Mr. De Castellane, presidente del Concejo Municipal, y por Mr. Edouard Renard, prefecto del Sena

y ensanchar la otra, dándole la capacidad necesaria, y cuyas obras se hicieron a expensas de dicho pueblo.

Por estos convenios se reconoció a la Baronia citada el derecho de continuar utilizando perpetuamente las aguas de esta Acequia, mediante el pago de un sueldo anual por cada casa de la Baronia, por derecho de Señoría. La conservación y administración de toda la Acequia incluso la presa, quedaba a cargo de Villanueva de Castellón.

En 1864 una avenida del río destruyó la presa, que a pesar de aprobarse un proyecto del ingeniero señor Revenga, no pudo construirse, y en 1867, por falta de recursos, con carácter provisional hicieron obras, que son las actuales.

La Acequia de Carcagente que riega el término de esta importante ciudad, fue concesión de Felipe IV, del 31 de Octubre de 1654, y al autorizarse se consignó que no había de originar perjuicios a la Real Acequia de Aldira.

Y para evitar conflictos sobre los derechos a las aguas de este río, en 9 de Enero de 1880, se dictó una real orden, confirmada por sentencia del Tribunal de lo Contencioso de 23 de Abril de 1895, fijando el orden de preferencia al siguiente: 1. la primitiva de la Comunidad de Regantes de Aldira; 2. la Acequia de Escalona; 3. la Acequia de Carcagente; y 4. la segunda sección de la Real Acequia. En aquella disposición se determinaba que las tres últimas venían obligadas, en caso de escasez de caudal, a prestar auxilios a la primera.

JORDI DE FENOLLAR

## Hace 50 años

22 Noviembre de 1880.

### Noticias de Madrid

La Hermandad del barrio de San Bernardo, en Sevilla, ha regalado 6.000 reales al espada Bocanegra para que atienda a la curación de la herida que recibió lidiando el primer toro de la corrida que en beneficio de aquella Hermandad se verificó el domingo anterior.

### Vida extranjera

París.—El célebre expositor yanqui Barnum ha solicitado del prefecto de Policía de esta capital el permiso para celebrar en el Palacio de la Industria una Exposición de «mujeres hermosas».

La Exposición se titularía Congreso de la Belleza, y duraría dos días. Un Jurado especial era el encargado de distribuir los premios.

El permiso, como era de esperar, no se ha concedido.

### Notas valencianas

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento, se dio cuenta de una proposición formulada por la comisión de Paseos y Jardines, para que sea transformado en completo y cabal invernadero, mediante la colocación de estufas y demás requisitos, el abrigo arbolado para flores que hoy existe en la Glorieta.

Los gastos que vendría a producir esta mejora juzga aquella comisión que ascenderían a 750 pesetas.

### Informaciones comentadas

## La alucinación de los gastos reproductivos

Por segunda vez intenta Tardieu en Francia caer del Poder ligado a un programa de reconstrucción nacional. Este programa no difiere del que se trazó en Logiterra el Gobierno laborista, para resolver el «chomage» ni del que imaginó y comenzó a planear nuestro Primo de Rivera. No llega, remotamente, siquiera, al proyecto gigantesco que con el nombre de plan quinquenal idearon y comenzaron a ejecutar los economistas del comunismo ruso, ayudados de técnicos yanquis, sucosos y alemanes y de poderosas compañías burguesas formadas por capitalistas europeos y americanos. Constituía este plan el más gigantesco intento de reconstrucción de una nación por el Estado. En cinco años, arbitrando créditos como fuera preciso, creando cuanta deuda fuera necesaria, Rusia iba a quedar dotada del utensilio indispensable para ser la más moderna, la más rica, la más intensamente productora nación de Europa. Por gigantesco que pareciera el intento, no había nada más sencillo. Se construirían todos los puentes necesarios; todas las carreteras y ferrocarriles que exigiera el tráfico; todos los canales de regadío y todos los saltos de agua que pudieran facilitar los ríos; se pondrían en explotación todas las minas conocidas y cuantas pudieran descubrir los ingenieros; se transformarían los campos cultivados y las tierras yermas; se reboharían todos los montes; se alzarían cuantas fábricas fueran necesarias para abastecer de maquinaria, de abonos, de cementos, de trajes, de conservas, a la población trabajadora. Y, finalmente, para llegar a una producción intensiva se alzarían ciudades nuevas donde quiera hubiera primeras materias que industrializar. Ciertamente que en los cinco años en que había de desarrollarse el plan, la nación se vería abrumada por la cuantiosa deuda creada, pero siendo reproductivos todos los gastos realizados y habiéndose lanzado a la circulación las enormes sumas invertidas, crearían con el bienestar general y la excesiva abundancia, una capacidad de pago más que suficiente, sobrada, para que el presupuesto nacional se nivelara sin que nadie en el país encontrara excesiva su carga tributaria ni su cooperación personal al trabajo colectivo.

La reproductividad del llamado esfuerzo no se limitaría a crear esta abundancia y esta capacidad de pago en el interior, sino que elevaría las cifras de la exportación en tales proporciones, que serían los atrasados extranjeros quienes pagarían las obras realizadas, consumiendo la superproducción que gracias a ellas, se lograría en los campos, en las minas y en las fábricas rusas. Planear esto fue tan sencillo, como le ha sido a Tardieu coger una cuartilla y un lápiz y escribir: «Para carreteras, tantos millones; para utillaje de puertos, tantos otros; para primas a la agricultura, estufas, mil más; para escuelas técnicas, mil más; para ferrocarriles, mil encima y así sucesivamente, para cuanto quiera la loca fantasía. No hacen menos, frecuentemente, en las mesas de mármol de los cafés y en las mesas de acepillado pino de las tabernas, los improvisadores y los arbitristas.

Y para Rusia aún fue más fácil comenzar a ejecutarlo. El Banco del Estado elevó sus emisiones en billetes hasta doscientos once millones de francos, que son dos mil millones y pico de rublos. El Tesoro a su vez emitió billetes por más de mil quinientos millones de rublos. Y como cualquier Estado burgués y capitalista empezó a lanzar empréstitos embellecidos con nombres sonoros: «Cotes de crédito campesino», «empréstito de la reconstrucción», «empréstito para el mejoramiento de la economía agrícola», «empréstito para la industrialización», «empréstito para la Comisaría de vías y comunicaciones», «empréstito para la construcción de tabilitaciones», «empréstito para la caja de crédito municipal», «empréstito para la industria y la electrificación...» Y todo esto, al 8, al 9 y hasta el 11 por 100 de interés.

De momento, buena parte de este dinero se marchó al extranjero. Como todavía no había fábricas de maquinaria, altos hornos que fundieran hierro, molinos que pulverizaran cemento y sazonaran abonos químicos, fué preciso comprarlo todo a los agentes yanquis, ingleses, alemanes que tenían puesto cerco al Estado y a sus cajas. Parecía el país un pozo Abón, a medida que se avanzaba en el desarrollo del plan quinquenal; mientras más dinero echaba el Estado, para pagar las construcciones, mayor parecía la penuria en los mercados, la contracción en los negocios, la escasez de productos para la exportación. Los técnicos comenzaron a alamar a los gobernantes: la capacidad de compra del biliovetz había descendido en los números índices de 8'10 a 4'93; el cambio con el franco francés de 37'49 a 7'64. Fue preciso detenerse en el lanzamiento de nuevos créditos. ¡Y está a medio realizar, apenas comenzado a ejecutar en algunas de sus partes el gigantesco proyecto reconstructor! Para terminarlo es preciso coger las cosechas, coger los depósitos de mineral, coger todas las riquezas que se encuentran en el país y lanzarlas al extranjero, vendiéndolas a cualquier precio. Ya la Sociedad de Naciones ha intentado defender el precio de las producciones similares europeas contra este desbordamiento de mercancías, que tampoco ha bastado para asegurar el éxito de la aventura de «gastos reproductivos».

Ha sido preciso convertir al hombre en máquina, en esclavo. El trabajo obligatorio, tal como se impone en las colonias negras de África, podrá solamente dar cima al plan quinquenal. Ved cómo se organiza este trabajo. En una de las estepas de los montes Urales, donde hay yacimientos de hierro y donde van a alzarse altos hornos e industrias metalúrgicas, se construye ahora la ciudad nueva que llevará el nombre de Magnogorsk. En una revista de Moscú titulada «Gornik», se detalla con admiración cómo ha sido concebida esta ciudad novísima. Tendrá capacidad para 50.000 habitantes: obreros y obreras.

Grandes, enormes edificios contendrán, como paneles de abejas, las cincuenta mil celdas necesarias. No es un hogar; no es económico de dos en un hogar; no es económico que nadie disponga de más habitaciones que la celda precisa para reposar durante la noche. El obrero no tendrá más preocupación que

## DON LUIS GIMENO AZNAR

ha instalado su clínica en la calle del Arzobispo Mayoral, esquina a Periodista Azzafí



UNA ESPLÉNDIDA COSECHA!

Gracias al empleo del poderoso insecticida

### GOLD

Únicos distribuidores:

Piñol y Rafecas S. en C.

Droguería Catalana Don Juan de Villarrasa, núm. 1 VALENCIA Teléfono 14.500

su trabajo; ningún cuidado del hogar entretendrá su atención. Llegada la hora de comer cesará, como en la antigua Esparta, al comedor público servido por la administración; cuando se le rompa el traje la administración le proporcionará otro; cuando enferme se le recluira en el sanatorio que le corresponda; cuando sepa que a su compañera le ha nacido un hijo, le conparará por un recibo que le dará la administración con un número que será igual al que su vástago tenga en la escuela primero, en la escuela luego y, finalmente, en el cuartel, en el campo, en la mina o en la fábrica adonde la administración lo lleve...

«Solo a este precio salvaremos la reconstrucción nacional», escribe aquella revista. Y otra agrega: «Nuestro progreso es enorme. Con aparatos vaporizadores estamos regando ya desde aviones, cien mil hectáreas de terreno. Lástima grande que las cosechas tengamos que enviarlas al extranjero mientras que los obreros que las cultivan padecen hambre... Y es que Europa nos ha engañado con la alucinación de su doctrina de los gastos reproductivos...»

También en España esa alucinación hace estragos todavía...

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

## JARDINES DEL REAL TE

TODOS LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS DE 5 A 9 TARDE

### Importante para los naranjeros

La Dirección de la Estación de Fitoopatología Agrícola de Valencia, advierte a los señores agricultores que tengan bien presente que de las apreciaciones que acerca de las opiniones del ingeniero director del Centro, puedan hacer los anunciantes de productos y procedimientos para la fumigación, cianhidrica, de los naranjos, únicamente garantiza aquél las autorizadas con su firma.

## Local para industria

situado dentro del límite del camino de Tránsitos, de un mínimo de 500 metros cuadrados, necesitamos con urgencia. Ofertas a ONENA, Bolsas de Papel, S. L., Isabel la Católica, 21. Teléfono 14.347.

## Nuestra nueva colaboración

Con objeto de poder atender mejor los gustos de nuestros lectores, a continuación publicamos un Boletín para que en él escriban las firmas de los escritores por los cuales sienten preferencia y que quieran ver en nuestras columnas. Ello podrá servirnos de una orientación muy conveniente y nos servirá para procurar complacer a todos los que constantemente nos favorecen con su lectura. Estos Boletines pueden remitirse a nuestra Administración a nombre del Director.

## Boletín de «Las Provincias»

¿Qué firmas nuevas le interesan a usted más, y preferiría ver con más frecuencia en las columnas de LAS PROVINCIAS?

1. ....
2. ....
3. ....
4. ....
5. ....
6. ....

El plazo de admisión de Boletines se cierra el día 30 del corriente Noviembre.



Esa tos pertinaz

acabará con sus bronquios y pulmones!

En España se tose en grande! Como único remedio muchos esperan con paciencia a que llegue el verano para librarse de la tos...



Cada acceso de tos destruye los delicadísimos tejidos de los bronquios y pulmones y si no se atiende a reparar el mal sobreviene el desquiciamiento total del edificio.

La EMULSIÓN SCOTT es el remedio soberano contra la tos pertinaz pues reconstruye los tejidos rotos, desde la garganta a los pulmones. Cura y restaura. Sus enormes cualidades alimenticias promueven la formación de nuevos tejidos.

Al llegar a la mediana edad toda persona con tos necesita urgentemente la

Emulsión Scott

Recomendada por los médicos en casos de: TOS PERTINAZ BRONQUITIS RAQUITISMO ANEMIA ESTADOS CONSUNTIVOS DEPAUPERACIÓN DEL ORGANISMO DEBILIDAD GENERAL FORMACIÓN DE LOS DIENTES

LECTURAS

Intereses naranjeros

Jiménez Aranda

La cuestión del papel seda

¡Vaya ejemplo de patriotismo!

El distinguido escritor de arte don Bernardino de Pantorba ha publicado un estudio muy completo de este insignie artista andaluz...

Hace apenas tres años llegó a venderse la bala de papel seda rosa a 80 pesetas; hoy, constituidos todos los fabricantes de papel en una pómposa Central de Papeles Sedas y Manilas, únicos abastecedores de este artículo en toda la nación...

Afirma esta flamante Sociedad que aún ganan poco sus asociados, y yo lo creo si se tiene en cuenta que dicha Central está constituida por 54 pliegos, de los cuales marchan solamente 31 infelices pliegos que se sacrifican trabajando para ganar su parte y la de los 23 pliegos que tienen parados e indemnizados.

Si, señores; se sacrifican trabajando, porque si hubiesen querido preciar sus máquinas, les indemnizaría la desinteresada Central con 15.000 pesetas anuales por pliego, más la parte proporcional de los beneficios colectivos.

Cada detalle de esta Central, es un digno ejemplo que imitar. Que el señor secretario no se encuentra casi nunca en su despacho de la Central, porque le rellenan otros asuntos de mayor importancia; ¡por eso cobra solamente 12.000 pesetas anuales!

Pero... no termina aquí su patriotismo. Seguramente están dispuestos a agotar todos los recursos para encauzar este desdichado negocio de exportación, ya que la rebeldía y poca cooperación de los exportadores no les aviene a una inteligencia, precursora de un gran trust, muy ventajoso para el sufrido cuerpo de emboscados.

Primera medida para regularizar la salida de naranja: dejar el mercado sin existencias de papel seda. ¿Que paran las fabricas de timbrar? ¿Que dejan sin papel a los pequeños exportadores que aún no tenían efectuadas sus compras? ¿Que poco a poco tendrán que reducir su negocio los demás? ¿Que la naranja de clase temprana, comprada a elevados precios, no se puede confeccionar tan pronto? ¿Que le importa a la Central, si consigue su objetivo?

Hablamos más claramente, con datos oficiales a la vista. En nuestra región se embarcan semanalmente por vía marítima, como mínimo, medio millón de cajas, y algunas semanas nos aproximamos a un millón; por vía terrestre salen al extranjero más de mil vagones semanales. Para empacar toda esta naranja, se necesitan unas mil setecientas balas de papel, sin contar el consumo de la región murciana, que es bastante considerable; pues la Central de Papeles Seda y Manilas sólo puede fabricar con las máquinas que tiene trabajando, unas mil balas de papel semanales.

¿Que de donde han de salir las 700 balas semanales que faltarán estas semanas de plena campaña? ¿Es la sorpresa que nos reserva la Central de Papeles Seda y Manilas! A lo mejor consiste en aumentar otras diez pesetas por bala, que después de haber regularizado los embarques de naranja durante unas

semanas y haberse sacrificado, como siempre, ¡¡¡no es mucho pedir!!!

VICENTE TRAVER URIOS

Barriana 19 Nbre. de 1930.

En la Filarmónica

Luisa Menarguez y Julia Parody

¡Símpatica sesión la de ayer en la Filarmónica! Dos jóvenes artistas, dos muchachas de positivo valer que llegaban sin reclamos inoportunos, y ofrecían sencillamente, seriamente, su arte. A la simpatía de sus temperamentos y de sus posibilidades como ejecutantes, se unió la formación de los programas, que tenían interés.

Siempre hemos defendido que la orientación de la Filarmónica no debe ser una vulgar orientación de empresario, sino una labor más seria, para conocer todas las posibles formas y combinaciones, escuelas y estilos musicales, en su mejor significación. Ayer la combinación de arpa y piano fué un aliciente artístico que permitió al público aficionado darse cuenta de las bellas combinaciones a que esto puede dar el conjunto de esos dos instrumentos tan distintos: el arpa y el piano. Ciertamente en otros tiempos la música de arpa e instrumento de tecla, presentaba más ocasiones de mostrarse: el instrumento de teclado era el clavicéin y bien sabido es cuánta analogía presentaba el antiguo clavicéin en cuanto a sonoridades, con el arpa; ésta, por su parte, tiene matices que parecen de clavicéin; se comprende que hubiera mucha música susceptible de ser tocada con ambos instrumentos combinados. Con el piano ya era más difícil la combinación. Este instrumento, por su índole, no funde sus sonoridades con ningún otro; así es que la unión de piano y arpa exige otro modo de disponer los planos de sonoridades y las armonizaciones: en suma, una técnica nueva. Y esto, por sí solo, ya era una nota de interés para el concierto que nos ocupa.

Dos temperamentos afines, desde cierto punto de vista, son el de las dos artistas españolas que ayer se presentaron en la Filarmónica; pero estas afinidades de entusiasmo por el arte, de seriedad para entregarse a él, manifiestan asimismo las diferencias de los respectivos temperamentos. Luisa Menarguez, arpista, de buen gusto innato, y de sensibilidad muy pura, domina la técnica del arpa, el difícil instrumento que fué recreo de reinas, y que ha acrecentado modernamente sus recursos de un modo increíble. De sonoridad amplia y firme, sus dedos ágiles obtienen matices muy diversos, con gran riqueza de ellos. Los cambios de pedal, rápidos y seguros, dan a su juego una claridad y una apariencia fácil, que produce el mejor efecto: cuanto al temperamento de la arpista, es de una sinceridad y un poder emotivo que sorprenden. Sus interpretaciones, sabiendo diferencias estilísticas, aparecen así muy bellas.

Las obras del programa que ejecutó lo fueron magistralmente. Señalemos la lindísima novedad "Hoja de Album", de Gürler, escrita expreso para Luisa Menarguez, y a la que ésta supo hacer honor. Fuera de programa tuvo que ejecutar Luisa Menarguez varias obras, entre ellas una difícil y bella Fantasia de Hasselmann y "Gipsy", otra fantasía de Oberthur.

Julia Parody, la pianista de temperamento fogoso, a la vez que de exquisitas delicadezas, lució sus cualidades de intérprete, y de mecanismo que distinguen a esta pianista española. Su modo de sentir la música es "activo" en el sentido de que siempre se entrega la Parody a su emoción, y por lo mismo no cae en el amaramiento ni en la fórmula.

Tiene sonoridades brillantes y amplias, pero también interpretaciones exquisitas, y en este sentido si fué de notar por ejemplo en la energía desplegada para la Fantasia Cromática y Fuga de Bach (arreglo de Tannig), no menos deliciosamente se mostró interpretando de una manera personal y muy bien conseguida las sonatas de Scarlatti o la Humoresca de César Cui... También el auditorio quiso escucharla además de lo que el programa ofreciera, y hubo de sentirse varias veces al piano para ejecutar nuevas obras, entre ellas la danza del "Amor Brujo", de Falla, que resultó de mucho efecto.

El "Concertstück", de Pierné, con sus modernas orientaciones, y la elegante Fantasia de Dubois, ambas obras para arpa y piano, fueron interpretadas por las artistas con toda felicidad y produjeron en el público la mejor impresión.

Luisa Menarguez y Julia Parody fueron muy aplaudidas, y hubieron de presentarse muchas veces en el proscenio para recibir las ovaciones del auditorio.

CIII.

semanas y haberse sacrificado, como siempre, ¡¡¡no es mucho pedir!!!

VICENTE TRAVER URIOS

Barriana 19 Nbre. de 1930.

NOTAS DE SOCIEDAD

Una boda

En el Camarín de nuestra excelente Patrona la Virgen de los Desamparados, contrajeron ayer matrimonio la bellísima señorita María Gil Paluzie Costas con don Eduardo Peris Camps, apadrinándose en tan solemne acto la distinguida señora doña Luisa Costas, madre de la novia, y don Rafael Gil Quinzá, tío de la última.

Como festigos actuaron, por parte de la contrayente, don Juan Costas, don Santiago Ramón, don Esteban Paluzie y don Ramón López, y por la del novio, don Ramón Peris, don Luis Esteban, don Juan Monsell y don Alejandro Bonera.

Los recién casados salieron en viaje de bodas para Barcelona, Andalucía y Baleares.

Nuestros plácemes a sus respectivas familias y que el cielo comine de venturas y de prosperidades a los nuevos esposos.

Función benéfica

Como en años anteriores y a beneficio del Hospital de Niños del inviolable doctor Gómez Ferrer, los alumnos de quinto curso de esta Facultad de Medicina han iniciado los ensayos de la función teatral que con el concurso de bellísimas señoritas proyectan representar en nuestro primer coliseo.

La obra elegida es "Adiós, juventud!", exquisita comedia de Casmassio y Oxia, traducida por Enrique Tedeschi y Ricardo G. del Toro.

De la dirección de los noveles artistas se han encargado don Manuel Navarrete y don Luis Gasco, verdaderas autoridades en la materia, tan conocidos de la afición, y que tan desinteresadamente, como siempre, han ofrecido su concurso.

Apenas concitaba la noticia han comenzado a llover sobre los organizadores numerosa demanda de localidades, pues es tradicional la feliz acogida que toda Valencia dispensa año tras año a la función que estos estudiantes ponen en escena con objeto de allegar recursos para el tan ansiado Hospital de Niños de Gómez Ferrer. En la calle de Caballeros, número 27, segundo, se admiten encargos.

No dudamos del éxito que aguarda a la aristocrática fiesta, dado el entusiasmo reinante.

Facultad de Filosofía y Letras

Las enseñanzas de grupo organizadas por esta Facultad, darán comienzo el próximo lunes día 25, con arreglo al horario que a continuación se expone:

Historia de Valencia: lunes y viernes, de nueve a diez.

Prehistoria valenciana: Junes, miércoles y viernes, de once a doce y media.

Historia del arte valenciano: martes y jueves, de once a doce.

Lengua y literatura valenciana: lunes y jueves, de once a doce.

Juventud Monárquica Valenciana

Mañana domingo, a las doce de la mañana, se celebrará en el Conservatorio de Música la cuarta conferencia del curso político-social organizado por esta Juventud. El conferenciante es el ilustrado señor don José Ferraz y Penelas, doctor en Derecho y en Filosofía y Letras, ex diputado a Cortes y ex alcalde de Valencia.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR GOICOECHEA

El día 30 del corriente mes, domingo, se celebrará la clausura de este primer curso de conferencias de la Juventud. Del discurso de este acto está encargado el ex ministro excelentísimo señor don Antonio Goicoechea.

La hora y detalles de este acto, que se celebrará por la mañana, se anunciará oportunamente.



Dé usted a sus hijos Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD y evitará usted que padezcan INAPETENCIA, DEBILIDAD.

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Vd. JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

VICENTE TRAVER URIOS

Barriana 19 Nbre. de 1930.

LIRICO Lunes próximo VEA USTED LA MARAVILLA DEL CINE SOLO EL REY VAGABUNDO Por Jeanette Mac Donald

El día en el Gobierno civil

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Ayer por la mañana no vimos al gobernador civil señor Amado por hallarse levemente indispuerto y no salir a su despacho oficial hasta primera hora de la tarde.

El secretario señor Afán de Rivera dijo que no había nada nuevo relativo a los conflictos sociales pendientes de solución.

En su despacho estuvieron sendas comisiones de obreros y patronos que intentaban celebrar una entrevista a presencia del señor Amado.

Respecto al conflicto surgido entre los obreros y los comerciantes confeccionadores de naranja de Caracante, dijo que llegaron a un acuerdo, quedando señalados los jornales en tres y cuatro pesetas.

Por la tarde se reunieron los obreros y patronos del ramo de la madera en la Cámara de Comercio. Les convocó el gobernador, y han iniciado las negociaciones para ver de dar solución a la huelga.

LOS ESTUDIANTES

La cuestión estudiantil ha mejorado. Entraron en clase normalmente los alumnos de Medicina, los de la Normal de Maestros y del Instituto.

UNA IMPORTANTE NOTA DEL GOBERNADOR A LA FEDERACIÓN PATRONAL

Se nos ruega la inserción de la nota siguiente, en la que el gobernador civil señor Amado contesta a la Federación Patronal:

"Según referencias de la prensa—única noticia que sobre este asunto tiene el señor gobernador civil,—una comisión de la Federación Patronal Valenciana ha visitado al señor presidente del Consejo de Ministros para censurar—en síntesis—la actuación del señor Amado en los presentes conflictos sociales de Valencia; esa comisión acusa al gobernador de pasividad y de blandura.

Haee ya tiempo, que el Gobierno de Su Majestad sabe a qué atenerse mediante justificadas informaciones que oportunamente le transmitió el señor Amado, sobre los antecedentes y circunstancias—algunos muy substanciales—de cuantos elementos de uno y otro lado intervienen en esos conflictos. Cuenta el señor Amado con la plena y sincera confianza del Gobierno, y sobre esa base le interesa tan sólo afirmar que es inexacta en absoluto y tiene las apariencias de tendenciosa, la aseveración patronal de que en Valencia no se halla garantizada la libertad del trabajo que aquí disfruta hoy de todas las garantías que a esa libertad pueden otorgarse dentro de nuestras leyes vigentes.

Y también le interesa al señor Amado hacer constar, para que llegue a ciertos oídos, que no se propone, mientras desempeñe su actual cargo, variar un ápice su política social, la que desde la famosa huelga de Sagunto ha dado a Valencia la paz y la tranquilidad más perfectas, la única practicable en los países civilizados que viven en el derecho del siglo XX."

DE ARTE

ARCHIVO DE ARTE VALENCIANO

Se ha repartido el número XV de esta excelente revista, publicación de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos, correspondiente al año 1929, la cual contiene principalmente la continuación de los crudos estudios de don José Sanchis Sivera acerca de los "Pintores medievales valencianos", y de don Manuel González Martí, "La cerámica medieval valenciana", ambos profusamente ilustrados, y el segundo con gran número de láminas a varios colores. En este volumen se inserta el discurso de toma de posesión del académico señor marqués de Cáceres, acerca de "Las Bellas Artes en la prehistoria valenciana", y el de contestación de don Fausto Buriel, el primero igualmente ilustrado, y varias noticias relacionadas con la Real Academia de San Carlos.

Este número, que consta de 130 páginas, por su interés y lo esmerado de la impresión, es digno de los anteriores.

Antonio Ballester

Este acto de la Asociación de Padres de Familia, nos parece muy bien; pero no es lo bastante eficaz para que surta los efectos deseados.

Bueno es que el padre de familia se ponga al lado del catedrático, dándole toda la fuerza moral que necesita; pero precisa también que ese padre de familia actúe sobre el hijo en el hogar, haciéndole comprender que ese espíritu de rebeldía de que viene dando muestras, es intolerable y resulta muy perjudicial para la enseñanza y para la cultura, y más directamente para la carrera que cursa. Y así como el padre impone su autoridad en todos los asuntos de su casa, ejerciendo la patria potestad que le corresponde, no creemos que esté exento de ejercer esos derechos cuando se trata de la enseñanza de sus hijos y de darles un porvenir. Precisamente una de las más grandes responsabilidades del padre, porque afecta al porvenir de sus hijos, es la de la enseñanza.

Ayer fué la normalidad completa en los cursos de Medicina, Filosofía y Letras, Ciencias, Normal de Maestros e Instituto. Las clases de Derecho continuaron cerradas y hoy se habrán reanudado.

La cuestión escolar

Dicen los padres de familia

La Asociación de Padres de Familia de Valencia, ha acordado testimoniar al doctor Zumalacarregui, rector de la Universidad, su sentimiento por los actos de descasto a dicha autoridad realizados por algunos escolares en el local de la Universidad, durante la mañana del pasado martes. Las altas dotes personales y de prestigio profesional que concurren en el señor Zumalacarregui, y que la Asociación se complace en reconocer, hacen doblemente reprochables los términos de desconsideración y grosería en que aquellos escolares se produjeron.

La expresada Asociación ha acordado hacer constar al propio tiempo el disgusto que le causa la actitud del claustro universitario, al emprenderse en mantener la flóccia de un imaginario "nuevo universitario", cuyo ejercicio las autoridades académicas quedan desprovistas de los elementos indispensables para mantener el orden y la disciplina. Este equivocado criterio, sustentado por el claustro, da lugar a hechos como el que censuramos, y por otra parte deja a merced de los elementos perturbadores, y sin protección alguna, a aquellos escolares que, deseando asistir a sus cátedras y realizar en ella una labor seria y provechosa, se ven desamparados en el ejercicio de su legítimo derecho.

También lamenta la precitada Asociación la acogida que el claustro de profesores ha dispensado a la solicitud formulada por la misma en su deseo de colaboración y asistencia a la Universidad, para que se le reconociese y admitiera a formar parte de la junta de patronato, cuya solicitud fué presentada hace un año, sin que haya sido contestada hasta el día de esta fecha.

Valencia 20 de Noviembre 1930.

El partido agrario Español

(HASTA LOS INGLESES LO ECHAN DE MENOS)

El correspondiente diplomático del diario de Londres The Times, decía hace pochos días: "España es un país esencialmente agrícola, pero carece de partido agrario, y su industria y comercio se encuentran insuficientemente representados en las Cortes. Sin embargo, existen indicaciones de que esta insuficiencia será corregida. Personas que concocen España piensan si se manifestará en un momento dado una fuerza oculta y el problema dominante será la movilización de esta fuerza."

De modo que hasta los ingleses comprenden la gran importancia y la fuerza que podría tener en nuestra Patria un partido agrícola y la gran preocupación que constituiría para todo Gobierno la movilización de esa fuerza, de donde se infiera la saludable influencia que forzosamente ejercería ese partido en las decisiones de cualquier Gobierno re-lativas al agro.

Los últimos en comprenderlo serán ciertos españoles que todo lo convierten en política menuda. Mandemos al Parlamento representantes agrícolas, diputados competentes en las cuestiones de producción, exportación, transportes, aduanas e hidrocarburos exteriores, sin reparar en el color de sus casacas, que lo mismo se encuentran a la derecha que a la izquierda. Lo que importa es el resultado práctico, la eficacia de su actuación.

En un plazo relativamente corto, de pocos años, nuestra patria podría alcanzar un grado de riqueza y prosperidad insuspechado, con el que se iniciaría un bienestar general mucho mayor. Pero a condición de no dejar sin defensa el caudal mayor de la nación, que es el de su suelo; a condición de no volver a confiar esa defensa a políticos profesionales sin capacidad o a jóvenes teorizantes que sólo concocen del campo la soledad y el aburrimiento...

Este es el instante. Vayamos todos a los comicios, pero dejémoslos de políticos y enviémoslos a las Cortes hombres de voluntad y talento que sepan proteger nuestros intereses todos y, sobre todos, los agrícolas, ya que afectan directamente al sesenta por ciento de nuestra población e indirectamente a toda ella. Los intereses de nuestro agro son demasiado importantes para empujarlos y desintegrarlos con disolventes coloraciones partidistas.

ANTONIO BALLESTER

Círculo de Bellas Artes

El próximo lunes, día 24, a las seis de la tarde, por primera convocatoria, y a las siete, por segunda, celebrará este Círculo junta general extraordinaria, por lo que se convoca por la presente a todos los señores socios de esta entidad, pues se han de tratar asuntos importantísimos para la vida de esta sociedad.

Caloríferos goma

Almohadillas eléctricas

Clausolles - San Vicente, 6

OLYMPIA :: PROGRAMA:

HOY SABADO y MAÑANA DOMINGO

SON LOS DOS ULTIMOS DIAS que se proyectará en Valencia la producción FOX

DEL MISMO BARRO

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

La empresa, por compromisos adquiridos, se ve obligada a retirar de programa, en el apogeo de su éxito. Intérpretes: Juan Torená, Mona Maris, Carlos Villarias, Roberto Guzmán, María Calvo y Vicente Padula. ES UN EXITO, PORQUE ES LA PELICULA QUE TODOS ESPERABAN. LUNES PROXIMO, ESTRENO: "RIO RITA", versión española

Señoras, vuestras molestias desaparecerán con CEREBRINO MANDRI NUNCA PERJUDICA



FUTBOL

Alanga se lesiona en un entrenamiento. --No podrá jugar el domingo

Entrenándose el jueves en el campo del Sequiol, resultó Alanga lesionado en una mano, cuya lesión le impedirá jugar el domingo.

El caso Agost solucionado

La inscripción en el club del Sequiol es reglamentaria

Ya pasó todo. Mejor dicho, no ha pasado nada. Agost estaba perfectamente bien en el Club del Sequiol, y éste continúa en perfecta posesión de todos sus derechos al título o subtitulo, que esto ya se decidirá mañana en Mestalla.

Recordamos que este caso guarda una gran analogía con el de Rafa, del Badalona, que está pendiente asimismo de fallo.

O sea que el caso Agost ha sido solucionado sin ocurrir desgracias personales.

Para mayor comprensión de nuestros lectores, reproducimos el párrafo que se refiere a esta aclaración, añadiendo por nuestra parte que a él puede acogerse el Club del Sequiol, porque Agost no jugó el pasado año partido alguno de competición oficial en el primer equipo.

Como norma de interpretación del artículo 40 del Reglamento de jugadores, se establece la misma acordada con relación al artículo 87 del citado Reglamento; es decir, que los amateurs que se traspasen durante la temporada no habiendo tomado parte en partidos de competición oficial correspondiente a la misma temporada con cualquiera de los Clubs no podrán inscribirse en ninguno de éstos hasta después de finalizar dicha temporada, y que los que en iguales condiciones se traspasen después de haber jugado partidos de competición oficial, no podrán inscribirse para los Clubs siguientes hasta que finalice la temporada siguiente, entendiéndose por partido de competición oficial los efectuados con la citada competición y los de primer equipo.

El «caso» Rafa.--Se pretende que el Badalona no vaya al Campeonato de España

La clasificación definitiva del Badalona para concurrir al campeonato de España y la casi segura del Sabadell, han sentido pesimismo en algún Club, cuando se rumorea que se trabaja arduamente para remover los casos Rafa e intento de soborno a Cabo.

Por lo que hace referencia a lo de Cabo, parece que el Sabadell-Club puede vivir tranquilo, pero la cosa cambia muchísimo por lo de Rafa.

Este jugador actuó la pasada temporada en el Barcelona, que lo cedió al Badalona para los partidos de promoción, con la obligación de devolverlo en cuanto fuera solicitado; no obstante, se omitió en el documento

extendido al efecto dando fe a este pacto la conformidad del jugador, y al reclamar los azulgrana a su antiguo jugador, contestaron los costeros que el citado equipar no estaba dispuesto a reintegrarse en el Club de Las Cortes y que prefería continuar en el Badalona.

Sabemos de buena tinta...

Que Domingo Torredellot ha recibido una tentadora oferta del F. C. Barcelona.

Que dicha proposición es para que Torredellot juegue la Liga con el Club de Samitier.

Que Torredellot ha dicho que lo pensará.

Que por ahora se encuentra bien donde está.

Que el Barcelona... tiene vista.

Que Molina se está entrenando activamente, siendo casi segura su alineación en los partidos de Liga.

Que también se está entrenando Picólin, ya restablecido de su lesión.

Que para formar el equipo del domingo han sido designados los siguientes jugadores del Valencia F. C.:

Cano, Torregaray, Melenchón, Civera, Imossi, Salvador, Amorós, Ricart, Torredellot, Galipienso, Vilanova, Navarro, Conde, Sánchez y Perona.

Que no se sabe cuál será el equipo que en definitiva opondrá el Valencia al del Club del Sequiol.

Que arbitrará Melcon en Mestalla, a menos que venga Aribas.

Que se han hecho numerosísimas apuestas, abundando las favorables al Valencia.

Que en Castellón será en la misma proporción, pero a la inversa.

Que nosotros no apostamos ni un cigarrillo de papel... Por sí las moscas.

Que no se formará esa línea delantera que se ha rumoreado formada por Torredellot, Conde, Navarro, Sánchez y Perona.

Que para el Club del Sequiol será una gran dificultad la ausencia de Alanga. Pero dificultades mayores les hemos visto salvar.

Que como irá con mucho cuidado con la cabeza de Broto, escarmentando en brazo de Alanga.

SENECA

El equipo nacional argentino a Europa

Buenos Aires.—La Federación Argentina de Fútbol ha acordado efectuar definitivamente la anunciada excursión a Europa.

Ha recibido ya la aceptación para celebrar partidos del Sparta de Praga del Admira de Viena y del Hungaria de Budapest.

Noticias breves

Paulino peleará con Griffiths en Diciembre y con Stribling en Enero.

Ricardo Alís y Victor Ferrand han regresado a España.

El VIII Portugal-España se jugará definitivamente en Oporto.

En el Barcelona reaparecen mañana Zabalo, Guzmán y Samitier.

Campo del Levant

SPORTING DE CANET-LEVANTE F. C. (Reservas)

El domingo próximo, a las diez de la mañana, se celebrará en este campo el interesante encuentro del cam-

peonato regional de equipos reservas, entre las de los Clubs citados. La entrada al campo para presenciar tan bello encuentro, tendrá el carácter de única, al precio de 0'75 pesetas y 0'50 la media entrada.

Campo de Mestalla

VA AUMENTANDO LA EXPECTACION POR PRESENCIAR EL PARTIDO ENTRE EL C. D. CASTELLON Y EL VALENCIA F. C.

De tal forma ha aumentado la expectación por presenciar el encuentro que han de jugar mañana en el campo de Mestalla el C. D. Castellón y el Valencia F. C., a juzgar por el número de localidades y entradas expedidas, que revestirá carácter de acontecimiento.

La lucha que se aviecin entre ambos onces será la más emocionante que hasta la fecha han celebrado, ya que en la misma concurren todas las circunstancias más emocionantes, por cuyo motivo los aficionados valencianos se apresan a adquirir entradas y localidades en tal cantidad como nunca se ha visto.

Como anunciamos ayer, la venta de localidades y entradas se efectuará hoy, de once a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche, y el domingo, de diez a una, en el local social del Valencia F. C., Barcos, 5, y después de esta hora en las taquillas del campo.

ATLETISMO

El próximo domingo por la mañana se celebrarán algunas pruebas de atletismo. En el cercano pueblo de Sedavi tendrá lugar la vuelta al mismo, y en Burjassot tendrá lugar un match de competición entre el equipo del Valencia y la sección de Atletismo de la F. U. E., como preselección y entrete a grandes pruebas que se aviecin. Por lo tanto rogamos a todos los atletas que a continuación se expresan, se sirvan acudir a los puntos que indicaremos para hacer el viaje de ida juntos.

Los atletas de medio fondo del Valencia inscritos en la Vuelta a Sedavi se reunirán en la plaza de San Agustín a las diez en punto de la mañana del próximo domingo.

Los atletas de velocidad y concurso del Valencia acudirán a las nueve y media de la mañana del mismo domingo próximo a las torres de Serranos para ir a Burjassot junto con los de fondo y gran fondo.

En cuanto a los atletas de la F. U. E. se servirán acudir a las nueve en punto de la mañana de dicho día en el local social, plaza Perfus-7.

Se ruega la puntual asistencia de todos los llamados para poder llegar con tiempo oportuno a los lugares de las pruebas.

II VUELTA A PIE A SEDAVI

El domingo próximo, día 23, a las doce, se celebrará en esta población una gran carrera de atletismo, que por los valiosos elementos que tomarán parte, constituirá un éxito sin precedentes.

En la misma carrera atletas de los Clubs F. C. Valencia, R. Gimnástico, Florida, Silla, Benifayó, Títán, Obrero del Cabañal, Colilla, Alginet, Alfafar, Iberia, la Cruz, Lluís de Algemesi, Almusafes, Avantes, Cuart de Poblet y Sedavi, en número de 175 corredores.

Esta carrera ha sido organizada por la Sociedad Musical.

Se otorgarán valiosos regalos concedidos por autoridades, comerciantes, Sociedad y particulares.

También hay un regalo del teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, don Jaime Llórea.

HOCKEY

El modesto campo del Patronato está de plácemes, pues en el mismo el próximo domingo, día 23, a las once de la mañana, se juega el partido de competición entre los equipos del Burriana y el del Medicina.

Con ello queda demostrado una vez más el favor que entre los equipos de primera categoría goza el citado campo, esperando habrá en dicho partido un lleno imponente, pues hay gran expectación, por ver actuar al equipo de Burriana, pues a pesar de ser moderno, ya tiene en

elito del marqués de Villadarias, que se dispuesta a emprender el sitio de Gibraltar.

Confando, no obstante, en la fecundidad de su ingenio, aceptó don Anselmo el fusil y el uniforme e inició en la vida soldadesca, que al principio le deparó toda clase de venturas, hasta llegar la hora de poner a prueba su valor y exponer su pecho a las balas inglesas.

Las ilusiones que su fantasía le hiciera formar, acerca de su coraje y talento para la estrategia, desvaneciéronse al escuchar el cañal primer cañonazo, y desde aquel punto, empezó para el sevillano los más amargos días de su accidentada vida.

Excusado es, por tanto, añadir que su participación en la novísima expedición del cabrero Suenete fué otra mentira ideada para impresionar al crédulo Walter Ramsbockle y captarse sus simpatías. Lo único cierto fué que Anselmo cayó prisionero en una de las salidas ordenadas por el Príncipe Jorge, siendo conducido al Hospital, por no sé qué enfermedad adquirida muy lejos del campo de batalla. Allí conoció al hermano de Winifred y comenzó a cultivarle, presintiendo en él un futuro valedor y una víctima propicia para ser explotada.

OLYMPIA

El programa VERDAGUER presentará la producción de RADIO PICTURES, basada en el fantástico espectáculo musical de FLORENZ ZIEGFELD'S (versión española).

RIO RITA

con BEBE DANIELS - JOHN BOLES - DON ALVARADO

BOXEO

GIRONES HA PERDIDO SU TITULO EUROPEO

La secretaria de la I. B. U. ha cursado una nota en la que informa que habiendo transcurrido la fecha del día 15 de Noviembre sin que Gironés haya puesto en juego el título de campeón de Europa frente a su challenger Tassin, el título de campeón de Europa del peso pluma ha sido declarado vacante, y será abierta una competición.

BADIOLA HA DESCUBIERTO OTRO «ASTRO» DEL PESO FUERTE

Bilbao.—Ha llegado a ésta para ponerse a las órdenes del manager bilbaíno Badiola, que se encargará de pulirlo, el joven procedente de Marquina, del caserío Axotó, cuyo nombre se desconoce, el cual, aseguran poseer grandes dotes físicas para el pugilismo.

CICLISMO

CAMPEONATO DE LA PEÑA CICLISTA EXCURSIONISTA

El solo anuncio del campeonato que organiza esta Peña ha sido lo suficiente para que todolos sus huestes se presten a librar la batalla.

Todos los ases valencianos se pondrán en línea el día 30 del corriente en el popular circuito de Venta Cabrera, lugar designado para la lucha de tan codiciado campeonato.

El recorrido marcado es el de seis vueltas a dicho circuito, que hace un total de 72 kilómetros.

Esta carrera tiene la particularidad que se disputa igual al campeonato de Francia, el Gran Premio de los ases de París, y el Gran Premio de Milán en Italia, es decir, que los competidores verán desfilar ante sus ojos las faces más interesantes de la carrera, ya que ésta se disputa en un circuito de 12 kilómetros, pudiendo trasladarse de un sitio a otro con suma facilidad para poder ver la prueba en sitios diferentes.

Los inscritos hoy en día son los siguientes: Manuel Salar, de Valencia, primera categoría.

Domingo Ferris, de Valencia, primera categoría.

José Pérez, de Valencia, primera categoría.

Manuel Falcó, de Valencia, segunda categoría.

¿A quién el número 5?

FIESTA DEL PEDAL

Se ruega a todos los socios de esta Peña, así como a todos los aficionados ciclistas de la región, acudan mañana domingo a la Fiesta

SECCION COMERCIAL

MANANA EN ALGEMESI, PUCHADES, IBANEZ, ESCURIET Y TORRES, FRENTE A FRENTE

La gran reunión que se anuncia para el próximo domingo es una reunión que esperan con interés los aficionados de Puebla Larga, Villanueva de Castellón, Algemesi y Valencia, ya que sus más genuinos representantes acuden a la lucha, lo que no han hecho desde la disputa del campeonato regional.

Vida marítima

BUQUES ENTRADOS «Cabo Tres Forcas», español, de Barcelona, con cargo general, de G. Nogués. «Infante don Juan», español, de Barcelona, con cargo general y pasaje, de la Trasméditerránea.

«Verdi», italiano, de Marsella, con cargo general, de Rics. «Randi», danés, de Argel, con cargo general, de E. Gimeno. «Gunner», danés, de Barcelona, con cargo general, de E. Gimeno.

«Posidonia», holandés, de Castellón, con cargo general y frutas, de Rics. «Optima», noruego, de Castellón, con cargo general y frutas, de Lis y Mac Andrews. «Aya Mendiz», español, de Alicante, con cargo general, de Ferrer Pescet.

«Florella», noruego, de Gandía, con cargo general, de E. Gimeno. «VELEROS ENTRADOS Ninguno. «Lívorno», alemán, para Hamburgo, con cargo general y frutas, de Baquers.

«Aya Mendiz», español, para Tarragona, con cargo general, de Ferrer Pescet. «Jorge Juan», español, para Palma, con cargo general y pasaje, de la Trasméditerránea.

«Kantza», inglés, para Liverpool, con cargo general y frutas, de Mac Andrews. «Ramon Ferriss», abonos, de Lillo Hermanos. «Piedad», cargo general, de Lillo Hermanos.

«Caridad», cemento, de Lillo Hermanos. «Trinidad Parodi», cargo general, de A. Fos. «Aurelian», Alicante, de A. Fos. «Monjoy», cargo general, de A. Fos. «Luís», cargo general, de A. Fos. «Alfiseda», cargo general, de A. Fos. «Josefa Iglesias», sal, de Francisco Rocafull.

«Buenos Aires», cemento, de Lillo Hermanos. «Peder Mosta», para Boston, de E. Gimeno. «Verdi», para Marsella, de Mac Andrews. «Alicia», para Dublin y Belfast, de E. Gimeno. «Rita Maersk», para Copenhague, de White Harker.

«Sigris», para Bristol y Cardiff, de E. Gimeno. «Antonio Ferrer», para Seie, de Ferrer Pescet. «Meisovnik», para Manchester, de E. Gimeno. «Randi», para Copenhague, de Harker. «Optima», para Hamburgo, de Lis y Mac Andrews.

«Posidonia», para Amsterdam y Rotterdam, de Rics. «Grenland», para Glasgow, de Hamilton. «Cabo Tres Forcas», para Alicante, de G. Nogués. «Guisa Gran Canaria», para Alicante, de la «Guisa».

TOS-RESFRIADOS PASTILLAS MORELLO 50 AÑOS DE ÉXITO PTS. 2 EN TODA ESPAÑA

Table with financial data, including interest rates and exchange rates for various banks and locations.

Noticias bursátiles

Table with stock market news, including prices for various securities and exchange rates.

«Te parece poco, ¡juicio! el poder arreglar las cosas a tu gusto y suprimir los señores de los nobles y la dichosa Inquisición, y meter al clero en vareda, y repartir sus bienes, y hacer que la justicia sea igual para los pobres que para los ricos? Pues verás, si sucediera eso, cómo todos sentiríamos el cabeza y no teníamos necesidad de echarnos al monte para cazar una moneda de plata, que es lo que está pasando ahora.

Folleton de LAS PROVINCIAS 7

Las luchas fratricidas de España ALFONSO DANVILA.—Edición casa Calvo

EL PRIMER CARLOS III

municación con una famosa beata llamada Clara, que habitaba en Triana y gozaba reputación de santa y milagrosa. Esta singular, joven aún, vivía cómodamente y edificaba con su fingida piedad a cuantos la conocían, aparentando no comer y ostentando en manos y pies las llagas de Nuestro Señor Jesucristo, que se fabricaba ella misma. Protegida por dos sacerdotes fiesos ignorantes y una parienta vieja que la ayudaba en sus embustes, relataba visiones y recogía limosnas en abundancia. Enfermedades, duelos, amores, todo encontraba remedio con la intervención de la Buenaventurada, que leía el porvenir, manteniendo constantemente con las Santas Justa y Rufina, que la visitaban en sus éxtasis.

Primer centenario de la aparición de la Medalla Milagrosa

La solemne festividad de mañana

TRASLADO DE LA IMAGEN DE LA MILAGROSA A LA CATEDRAL. Esta tarde, a las tres y media, será trasladada la imagen de Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa desde el Centro Diocesano (Protección de los Niños) a la Catedral.

SOLEME NE PONTIFICAI

A las diez, en la Catedral, solemne misa-pontifical, que celebrará el doctor don Prudencio Melo y Alcalde de Arzobispo de esta diócesis, en la que predicará el doctor don Cruz Lapiana Laguna, Obispo de Cuenca.

LA PROCESION

Por la tarde, a las tres y media, solemnisima procesion-presidencia por el señor Arzobispo, con asistencia del cabildo metropolitano, autoridades civiles y militares de la ciudad y provincia, Centro Diocesano, centros locales y Comunidades de Hijas de la Caridad, que recorrerá: plaza de la Virgen, Caballeros, Tros-Ali, Boqueria, Mercado, Pochetas, San Vicente (por frente a San Martín), plaza de la Reina, Primado Reig, Palau, plaza de la Almoina la Catedral, donde se cantará una Salve.

ACUERDOS DE LA PERMANENTE

La Comisión provincial permanente, en su sesión última, adoptó, entre otros, los acuerdos siguientes: Interés del Ayuntamiento de esta capital que construya el ensanche del camino de Valencia al Perelló, en el trayecto de Pinedo al Saler, dotándolo de firme especial y obligándose la Diputación a establecer este mismo firme entre el Saler y el Perelló; y Resolver varias reclamaciones relativas al impuesto de Cédulas personales en la capital y pueblos de la provincia.

SERENATA

Por la noche, a las nueve y media, gran concierto de música por la banda primitiva de Liria en la plaza de la Virgen.

EN LOS POBLADOS MARITIMOS

Por la mañana, a las ocho, será la misa de Comunión general, con plática preparatoria por el reverendo señor cura.

A las diez y media comenzará la fiesta en la que se interpretará una misa, expofreso compuesta para este centenario por el sacerdote valenciano e inspirado maestro don Francisco Martí.

Oficiará el prebendado de nuestra Basílica, muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, predicando el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, canónigo igualmente y vicerrector del Seminario.

Por la tarde, a las cinco y media, tendrá lugar un solemne ejercicio, interpretándose selectas composiciones, habiendo procesion catedral, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana, rector de la Metropolitana, y terminando con el himno a la Milagrosa. Predicará el mismo orador.

EN LA CASA DE BENEFICENCIA

A las cinco y media de la mañana, misa de Comunión general con canto de moletos.

A las ocho y media, bendición del estándar de la Asociación de Hijas de María, e inmediatamente misa de Comunión general para las externas, con canto de moletos y fervorines, que predicará el capellán del establecimiento.

EN EL ASILO DE SAN EUGENIO

También las Hijas de la Caridad de este Asilo dedican solemne aniversario en conmemoración del primer centenario de la aparición de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa a Sor Catalina Labaure, el altar de la Milagrosa, en dicho Asilo, lucirá durante la novena riquísima alfombra azul, regalo de una noble dama valenciana, y condecorada con delicado gusto por la misma.

En la procesion general de mañana estrenará la Asociación de dicho Asilo un precioso estándar, bordado en oro y seda.

ALBUFERA

FERIA DE SANTA CATALINA

El arrendatario de la caza del lago de la Albufera, participará a los señores abonados y afección en general que las tiradas de la feria de Santa Catalina se celebrarán los días 24 y 25 del actual.

Para estas tiradas se expendrán las empavesadas sobrantes del año en los sitios siguientes: Saler, Palmar, Bencheser, Catapuja, Silla y Argusades, en los puntos de acampamento.

Terminadas estas tiradas, se celebrará hasta el día 19 de Diciembre, en que se celebrará la feria.

EL ARRENDATARIO

EN LA DIPUTACION

LOS APROBADOS EN EL PRIMER EJERCICIO

Han sido declarados para pasar al segundo ejercicio de las oposiciones que se están celebrando, los opositores don Antonio Ballester Montiel, don Luis de Jaime Zamora, don Emilio Gimeno Foleh, don Manuel Ribelles Vidal, don Francisco Blay Rodrigo, don José López Badia, don Pilar Beneditó Pomar, don Faustó Verdú Espi, don Eugenia Ximénez Cherbuy, don Vicente Antonio Cascant Navarro, don Eliberto Belver Molá, don Manuel Planells Rubio, don José Vicente Bágüena Soler, don Elías Berge Colom, don José Cortés Cortés, don Ángela Martínez Parra, don José Valentín Bodí Mallo, don Bernardino Martínez Chacón, don Ricardo Cañas Martínez, don Carmen Peiró Albaladejo, don Luis Navarro Celma y don Pascual Matosés Blasco.

Para esta tarde están convocados los opositores números 60 al 110 inclusive.

El señor Serrano, presidente del Tribunal, nos ruega hagamos constar que deben presentarse personalmente los opositores a leer su ejercicio ante el tribunal o justificar la imposibilidad de hacerlo, pues en otro caso quedarán caídos de su derecho.

LA SUBASTA DEL ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS

Se nos comunicó que había presentado un pliego en la subasta para el arriendo de la plaza de Toros, correspondiente al señor Crú Tamarit.

ACUERDOS DE LA PERMANENTE

La Comisión provincial permanente, en su sesión última, adoptó, entre otros, los acuerdos siguientes:

Interés del Ayuntamiento de esta capital que construya el ensanche del camino de Valencia al Perelló, en el trayecto de Pinedo al Saler, dotándolo de firme especial y obligándose la Diputación a establecer este mismo firme entre el Saler y el Perelló; y Resolver varias reclamaciones relativas al impuesto de Cédulas personales en la capital y pueblos de la provincia.

Quedar enterada de haber sido designados los tribunales de oposición a las plazas vacantes de médicos del Hospital provincial, como asimismo los que han de juzgar las oposiciones restringidas a las plazas de oficial tercero y oficial cuarto de estas oficinas, y una de auxiliar administrativo correspondiente al ramo de Guerra.

Autorizar al señor diputado director del Hospital provincial, para que acepte al servicio de puerta del citado establecimiento, a los alumnos de quinto y sexto curso de la Facultad de Medicina, de conformidad con la autorización concedida a los mismos por la citada Facultad.

Concesión de autorizaciones para realizar obras o establecer servidumbres en las zonas de las carreteras y caminos provinciales.

Papelería Botella

Talonarios de lotería, de inquilinatos y para recibos. Tintas para escribir, copiar, sellar, china, etc.

MERCADO A PLAZO

Cotizaciones de la Casa Dorca y Felhu, Barcelona-Madrid. Representante en Valencia: Antonio Domingo, Barcas, 2.

Cotizaciones de ayer.

Table with columns for TRIGOS, MAIZ, AZUCAR, ALGODON and sub-columns for Anterior and Cierre. Includes data for various commodities like wheat, maize, sugar, and cotton.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro. Precio: DOS pesetas. Depósito, en la Administración de este periódico.

El Curso Popular de Estudios Sociales

LOS ACTOS DEL PRIMER DIA.- EL PROGRAMA PARA MAÑANA.- SE PODRAN HACER INSCRIPCIONES EN EL VESTIBULO DEL TEATRO (Caballeros, 27) ANTES DE COMENZAR LA SESION

Con la preparación espiritual, digna y muy acertadamente por el canónigo don Custodio Pinter, y la misa del Espíritu Santo, en que ofició el consiliario de la Acción Católica, don Miguel Fenollera, se dio comienzo al II Curso Popular de Estudios Sociales.

La primera sesión de trabajo se comenzó a la hora anunciada con un bello y alusivo discurso de apertura pronunciado por el profesor honorario de esta Universidad, don José María Ibarra y Folgado, quien fué muy aplaudido.

El señor barón de Cárcer, encargado de la exposición documentada sobre «El Patronato de la Juventud Obrera», hizo una disertación pléyica de grafismo, llevando el ánimo del público la convicción de que una de las obras más necesarias es la de educar cristianamente a los jóvenes en esa edad crítica de los 16 a los 23 años.

Se le premió su hermosa labor con una ovación. Don José María Esteve Victoria, presidente de los Obreros Católicos, habló sobre la institución de Casas Baratas, haciendo la apología de esta obra y declarando que es cristiana la aspiración del obrero a convertirse en propietario.

El doctor don Ricardo Mur, catedrático de Derecho Mercantil y primer vicepresidente del Secretariado de Obras Sociales, se ocupó del tema de la retribución del obrero en vista de sus cargas familiares.

Hizo una científica exposición de las doctrinas acerca del salario, habiando del salario según el concepto cristiano y la Encíclica «Rerum Novarum» de León XIII.

La lección del doctor Mur fué muy celebrada y coronada su labor con calurosos aplausos.

Programa para el domingo 23 de Noviembre

1.º A las diez de la mañana, segunda exposición documentada sobre «La Organización Internacional del Trabajo de la Sociedad de las Naciones», por don Juan Puchades Montón, secretario general del Secretariado de Obras Sociales.

2.º Descanso quince minutos.

3.º Tercera lección sobre «La vida familiar obrera». Tema: «Influencia del patrono en la vida familiar obrera», por don José Dualo Chapa vicepresidente primero de la Asociación General de Patronos Católicos.

4.º Descanso quince minutos.

5.º Cuarta lección sobre «La vida familiar obrera». Tema: «El patrimonio familiar del obrero. Tutela jurídica del mismo y su influencia en la cuestión social», por el catedrático de la Universidad y profesor de la Escuela Social Oficial, doctor don José Castán.

Se ruega la mayor puntualidad.

“Lo Rat-Penat”

Con la velada de mañana domingo, a las seis de la tarde, se reanudarán las fiestas literario-musicales que tanto éxito alcanzaron el pasado invierno.

En ella tomará parte el eminente tenor valenciano, muchos años aiente de su Patria, don Pascual Roig, de quien ha escrito Le Monde Musical, de París, que oye su voz extensa, soberbia y bella, que recuerda la de su compatriota Gayarre.

El programa ya se anunció días pasados, y en esta fiesta musical será acompañado a piano por el erudito músico don Alvaro Marzal.

Mercados agrícolas

MERCADO A PLAZO

Cotizaciones de la Casa Dorca y Felhu, Barcelona-Madrid. Representante en Valencia: Antonio Domingo, Barcas, 2.

Cotizaciones de ayer.

Table with columns for TRIGOS, MAIZ, AZUCAR, ALGODON and sub-columns for Anterior and Cierre. Includes data for various commodities like wheat, maize, sugar, and cotton.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro. Precio: DOS pesetas. Depósito, en la Administración de este periódico.

Protesta nacionalista

Los Legionarios de España han dirigido al jefe del Gobierno el siguiente escrito:

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros: El Centro Nacionalista Español (Legionarios de España), como órgano ejecutivo de este partido, protesta indignado contra el inepto derrotismo refugiado en un sector insolente de lo que fué Ateneo de Madrid, que ha acordado realizar una vergonzosa difamación en el extranjero contra el nombre glorioso de España, con motivo de la inevitable represión gubernativa provocada por los perturbadores comunistas en el interior de los cuatro obreros muertos recientemente en dolorosa tragedia del trabajo. Y ante el criminal propósito de resucitar en la prensa extranjera la infame leyenda negra, entregando a España al escarnio internacional, este Centro, seguro de interpretar los sentimientos patrióticos de los españoles honrados, ha adoptado por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero. Dirigirse con urgencia a los delegados de este partido en el extranjero, para que notifiquen a la prensa de cada nación la protesta del nacionalismo español contra la campaña difamatoria que se anuncia, y hacer constar que las funbas ateneístas, invocadoras de una falsa democracia, están incapaces para representar a la opinión española.

Segundo. Solicitar del Gobierno de Su Majestad retire la injusta subvención con que el Estado contribuye al sostenimiento de dicho Ateneo, por entender que el dinero de España no debe servir para sostener a las entidades subversivas que acuerdan difamar.

Tercero. Que el Gobierno declare traidores a la Patria a los sujetos que adoptaron el acuerdo difamatorio y se prive de la ciudadanía española a los que tan indigno uso hacen de ella, apelando únicamente a la protección extranjera.

Cuarto. Solicitar del Gobierno autorización para realizar en Madrid una ordenada manifestación de desagravio a la Patria, que testimonio ante el mundo el ardiente patriotismo y la conciencia cívica de la mayoría de los españoles.

Madrid 20 de Noviembre 1930.— Doctor Albirana, presidente.— Juan Barca, secretario.»

Ante la misma sección compareció Fernando Martínez Carrasco, procesado por el juzgado de Torrente, en causa sobre lesiones graves. Ejerció la acusación pública el mismo fiscal señor De Jaime, defendiendo al inculcado don Juan Barral.

Para responder de un delito de atentado desfiló ante la sección segunda el vecino de Alhorrige Vicente López Berenguer; fué defendido por don Luis Gallana.

También conoció la misma sección segunda de la causa seguida por el juzgado de Gandía contra la vecina de Piles Vicenta Valleres, acusada por los letrados don Vicente Carrera y don José Monzó, de un delito de homicidio por imprudencia.

La defensa corrió a cargo del abogado don Mauro Guillén.

En la sala de lo civil se celebraron las vistas de una tercera do dominio y dos mayores cuantía, en las que informaron don Julio Colomer, don Vicente Alfaro, don José Manaut y don José Mañé.

La sección segunda de lo criminal ha dictado sentencia absolutoria, de conformidad con las conclusiones del abogado defensor señor Salabert, en el sumario número 206, seguido por robo contra Vicente Seguí Botella, multirreincidente. El fiscal solicitaba la pena de seis años de reclusión con las medidas de seguridad correspondientes y pago de costas.

Felicidades al novel letrado por las consecuencias favorables de su brillantísimo informe.

VIDA CULTURAL

ACADEMIA GENERAL DE MEDICINA DEL C. E. Y M.

El tema intitulado «Menstruación», fué muy bien tratado por el conferenciante don Francisco Bonilla, que con una oratoria clara y original supo conectar lo importante con lo fútil, añadiendo algunas anécdotas que, juntamente con infinidad de observaciones personales llevadas a cabo en el Hospital, en su internado de Obstetricia, hicieron a ésta una de las mejores conferencias que hemos oído en el presente curso.

Fué muy felicitado.

Han ingresado como alumnos internos de las clínicas del Hospital, los académicos siguientes: don Francisco Calatayud, don Cristóbal Gallardo, don Julio Montoya, y los señores Alcalá y Cardona.

LA CONFERENCIA DE ESTA NOCHE EN EL ATENEO MERCANTIL.

Este noche, a las diez, dará en este Ateneo el ilustre economista don Daniel Riú, una conferencia, disertando sobre el tema «Política financiera de la Dictadura. Sus consecuencias. Sus responsabilidades. Esbozo de un programa económico-financiero radical».

Para que esta conferencia pueda ser oída por el mayor número de señores socios, se colocarán altavoces en el salón de columnas y en el de la planta baja recayente a la calle de Moratín.

Epistolari - Llorente. Colección de cartas de escritores catalanes, provenzales, mallorquines y valencianos; obra interesantísima para el estudio del movimiento renacentista valenciano.

VOLÚMENES PUBLICADOS. Cartes Ilevantines 15 pesetas. El Idem 17 pesetas.

LIBRETS DE VERSOS. Colección en octavo, tres pesetas. COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS.

Por Teodoro Llorente. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Die deutsche Kolonie hat Gelegenheitsheit, zum ersten Mal diesen Film in Valencia zu sehen und, desselben in deut. scher Sprache zu hoeren.

EL DIA EN LA AUDIENCIA. Aculado por el fiscal señor De Jaime de un delito de allanamiento de morada, ocuparon ayer el banquillo de la sección primera los vecinos de Ayora Félix Mora y Jesús Navarro, que fueron defendidos por el letrado don José Perales.

Ante la misma sección compareció Fernando Martínez Carrasco, procesado por el juzgado de Torrente, en causa sobre lesiones graves. Ejerció la acusación pública el mismo fiscal señor De Jaime, defendiendo al inculcado don Juan Barral.

Para responder de un delito de atentado desfiló ante la sección segunda el vecino de Alhorrige Vicente López Berenguer; fué defendido por don Luis Gallana.

PRONTO en OLYMPIA DE INFANTERIA (Frente Occidental 1918) Basada en la famosa obra de ERNST JOHANNSEN del mismo título. Es la película que pone en descubierta todos los horrores de la pasada contienda, haciendo, al propio tiempo, una llamada a la conciencia universal.

EL DIA EN LA AUDIENCIA Crónica teatral Información municipal

ANUNCIO. Comisión especial de Ensanche.— Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de tres caballos de fuerza con destino a accionar dos máquinas en la casa número 59 de la calle de Jesús, por don Pedro Ribera, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día primero del próximo Diciembre.

Valencia 19 de Noviembre de 1930.—El alcalde, José Maestre.

ANUNCIO. Habíendose observado algunas omisiones en las matriculas del arbitrio sobre miradores y teniendo que proceder a la revisión de las mismas, se requiere a todos los propietarios de fincas que tengan miradores y no paguen el arbitrio, para que en el plazo de 15 días hábiles presenten la debida declaración en el negociado respectivo de la Sección de Hacienda, pues de no hacerlo se les impondrá la sanción correspondiente.

Valencia 20 de Noviembre de 1930.—El alcalde, José Maestre.

Elixir Estomacal de Salz de Carlos (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfriamiento como más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS 65 AÑOS DE ÉXITO.

Desde Sollana. IMPORTANTE. Con gran animación se ha celebrado la tirada de aves acuáticas, teniendo impresiones de que ha habido bastante buena tirada en el coto de arriba, flojeando un poco en el de abajo, si bien la junta está velando con el mayor celo para dejar satisfechos a los cazadores.

Ua sorprendido a los propietarios de este término el anuncio de que va a procederse al cobro del reparto de caminos. Parece ser que en breve se celebrará una Asamblea general de propietarios de este término, para acordar si se ha de llevar a cabo o no la cobranza de dicho reparto en el año actual, si se ha de proceder o no a la repartición de dichos caminos o si resultaría conveniente suspenderla en el presente año.

UN PROPIETARIO. VOLÚMENES PUBLICADOS. Cartes Ilevantines 15 pesetas. El Idem 17 pesetas.

LIBRETS DE VERSOS. Colección en octavo, tres pesetas. COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS.

Por Teodoro Llorente. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Epistolari - Llorente. Colección de cartas de escritores catalanes, provenzales, mallorquines y valencianos; obra interesantísima para el estudio del movimiento renacentista valenciano.

VOLÚMENES PUBLICADOS. Cartes Ilevantines 15 pesetas. El Idem 17 pesetas.

LIBRETS DE VERSOS. Colección en octavo, tres pesetas. COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS.

Por Teodoro Llorente. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

## La vida en la región

### DE SUECA

**MERCADO**  
La Comisión permanente municipal se reunió ayer en sesión ordinaria para tratar y aprobar los asuntos de trámite de la semana. En la semana próxima se reunirá el pleno municipal para la aprobación de los presupuestos ordinarios del año 1931.

**RECAUDACION**  
La recaudación obtenida por diferentes arbitrios municipales durante la segunda quincena del corriente mes asciende a 8.539'94 pesetas.

**EL TIEMPO**  
Continúa el tiempo despejado con temperatura primaveral.

**PUERTO DE CULLERA**  
Sin movimiento.

### DE CASTELLON

**LA HUELGA SE HA DESLIZADO TRANQUILAMENTE**  
Hoy, segundo día de huelga general, ha transcurrido con el mayor orden, habiendo vacado en casi todos los oficios incluso los comercios que ayer permanecieron abiertos.

No se han publicado periódicos, excepto *Diario de la Mañana*, que tiene personal no asociado. En las peluquerías y barberías sólo han trabajado los dueños. Los trabajos en los almacenes de naranja están paralizados. Se han registrado diversas acciones. Como el primer día de huelga, grupos de obreros visitaron los talleres y obras instalados al paro.

Las fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, ante la tranquilidad reinante, se han retirado a sus cuarteles. Por orden del gobernador civil la Policía ha detenido a los comunistas Luis Gómez Cayo, Rafael Pascual Arnal, Enrique Bausa Ballester y Manuel Torrella Orts, los cuales por tratarse de una huelga ilegal han sido puestos a disposición del juzgado.

La huelga terminará esta noche, a las doce. Ha regresado de Villavieja el presidente de la Diputación señor Castelló y Tárrega.

### DE CARCAGENTE

**VUELTA ARTISTICO MUSICAL**  
La Sociedad musical La Primitiva ha organizado para esta noche en el teatro Moderno una extraordinaria velada artístico-musical en la que tomarán parte los principales elementos artísticos de esta Sociedad, desarrollando el siguiente programa: Parte literaria, por el cuadro de aficionados; intermedio musical a cargo de la banda de la Sociedad, bajo la dirección de don Manuel López Varela, la que ejecutará lo más selecto de su extenso repertorio.

**ATROPELLADO**  
En el paso a nivel del camino de la calle San Antonio a los Cuatro Caminos, ayer mañana el tren de las 5'40 de la vía de ésta a Denia, atropelló al carro que conducía de su propiedad el vecino de ésta Antonio Timor Navarro, desmenuzándolo por completo e hiriendo a la caballería, pudiendo escapar ileso por un verdadero milagro el Timor, quien ha hecho la correspondiente reclamación de protesta, toda vez que a la indicada hora no estaba la guardabarrera, la que se disculpa diciendo que a este tren no tiene la obligación de asistir, lo mismo que en el paso de los trenes de las cuatro y nueve noche. Creemos que en caso intervinieran las autoridades para suplir las deficiencias de este servicio, a fin de que no se repita este lamentable caso.

### DE GANDIA

**LAS FIESTAS DE SANTA CECILIA**  
El Centro Musical Gandiense ha organizado un excelente programa para las fiestas que dedica al presente año a su Patrona Santa Cecilia, que es como sigue:  
Día 22.—Al anochecer, pasacalle por la banda del Centro y acto seguido traslado de la imagen desde la iglesia de las Escuelas Pías al Centro Musical.  
A las nueve de la noche dará un concierto la banda en la calle del Beato Andrés Biberón.  
Día 23.—A las diez, en la iglesia de las Escuelas Pías, misa solemne, cantándose con acompañamiento de orquesta la Pontifical del maestro Perossi, pronunciando el panegírico el doctor don Antonio Martí.  
Terminada la misa saldrá de la iglesia lucida procesión, que recorrerá las principales calles de la ciudad y al pasar por delante del Centro Musical se disparará una estruendosa traca.  
A la una y media, comida íntima entre los socios del Centro.  
A las nueve de la noche, solemne velada lírica musical en el salón de actos del Centro.

### DE SAGUNTO

**EN PREVISION**  
El alcalde don Esteban Blanco ha ordenado al arquitecto municipal inspeccionar el templo que hay sobre la entrada de la cisterna municipal, y en el que se dan conciertos por las bandas de música, para que informe el referido técnico sobre las condiciones de seguridad que ofrece dicho edificio, pues hasta que el señor alcalde no tenga todas las garantías de que ofrece seguridad dicho templo, no se autorizará a nadie para que lo ocupe, en previsión de que no ocurran desgracias.  
**LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD**  
Por el alcalde señor Blanco, con la colaboración del teniente de alcalde don Antonio Escrivá, se está procediendo al estudio de las bases del concurso para la limpieza de la ciudad y su puerto.  
Es deseo de las autoridades que este servicio se halle a la altura de lo que debe ser una ciudad tan visitada como Sagunto.  
**POR ASUNTOS DE LA ACEQUIA MAYOR**  
Ayer marchó a Valencia el presidente de esta entidad, don Esteban Blanco, con el letrado de la Acequia, señor Carruana, para confeccionar con el ingeniero jefe de Obras públicas, de varios asuntos de las acequias, y entre ellos el recurso presentado contra las multas impuestas por la Junta de la Acequia por riesgos abusivos.

### LA PASA

La situación del mercado continúa lo mismo, a los días pasados. Se hacen pocas compras y sólo para atender a los compromisos. Las existencias de pasa en ésta se calculan en unos 15.000 quintales de 50 kilos y más de 4.000 de clases inferiores para destilería, lo que constituye el stock de la última cosecha.

### DE ALICANTE

**LA NORMALIDAD ES COMPLETA**  
La ciudad presenta hoy su aspecto normal. Se trabaja en todas las fábricas y talleres.

### DE VILLENA

**LA CLASE DE LOS VINOS DE LA NUEVA COSECHA**  
Constantemente se están analizando vinos de la nueva cosecha, produciendo el natural disgusto, tanto a propietarios como a comerciantes, pues hay de ellos que tienen gran cantidad con dos o tres de ácido volátil. Se puede hacer un cálculo aproximado y afirmar que en esta fecha existen del 30 al 40 por 100 en mal estado, y por lo tanto, anormales para usos de boca. Una vez más queda demostrada la necesidad imperiosa y urgente de constituir bodegas cooperativas en todos los pueblos, dotadas de los elementos que la enología y la práctica aconsejan, y el triunfo indiscutible de las bodegas cooperativas de Monóvar y Sax, que tienen toda la cantidad de vino elaborado con el mínimo de acidez y el máximo de grado alcohólico.

### DE ALCROY

**RECITAL DE POESIAS**  
Esta noche, en el Círculo Industrial, ha dado un recital de poesías don Estanislao Alberola, obteniendo gran éxito. La mayor parte del programa lo componían obras valencianas. **VUELTA CICLISTA A ALCROY**  
Se han inscrito hasta ahora 16 corredores para tomar parte en la Primera Vuelta Ciclista a Alcoy, que se celebrará el domingo. **CONCIERTO DE EL IRIS**  
En el teatro Circo dará el domingo, por la mañana, un concierto la banda de música nueva de El Iris.

### DE DENIA

**RELIGIOSA**  
Con la solemnidad de todos los años se ha celebrado en el Colegio de las Hermanas Carmelitas la fiesta anual de la Presentación. Por la mañana se celebró la misa, cantándose la de Perossi. Por la tarde se verificó una pro-

### DE TERUEL

**VISITEO**  
El gobernador civil ha recibido hoy numerosas visitas, entre ellas una comisión de médicos de Peralas. **A MADRID**  
Ha marchado a la Corte para asistir a la asamblea de Unión Farmacéutica el presidente de este Colegio de Farmacéuticos. **DIPUTACION PROVINCIAL**  
Se ha reunido la Comisión provincial, ocupándose de asuntos de trámite. **EL TIEMPO**  
Magnífico.

### DE TERUEL

**CONCIERTO DE EL IRIS**  
En el teatro Circo dará el domingo, por la mañana, un concierto la banda de música nueva de El Iris.

### DE TERUEL

**CONCIERTO DE EL IRIS**  
En el teatro Circo dará el domingo, por la mañana, un concierto la banda de música nueva de El Iris.

### DE TERUEL

**CONCIERTO DE EL IRIS**  
En el teatro Circo dará el domingo, por la mañana, un concierto la banda de música nueva de El Iris.

### DE TERUEL

**CONCIERTO DE EL IRIS**  
En el teatro Circo dará el domingo, por la mañana, un concierto la banda de música nueva de El Iris.

### DE TERUEL

**CONCIERTO DE EL IRIS**  
En el teatro Circo dará el domingo, por la mañana, un concierto la banda de música nueva de El Iris.

### DE TERUEL

**CONCIERTO DE EL IRIS**  
En el teatro Circo dará el domingo, por la mañana, un concierto la banda de música nueva de El Iris.

### DE TERUEL

**CONCIERTO DE EL IRIS**  
En el teatro Circo dará el domingo, por la mañana, un concierto la banda de música nueva de El Iris.

### La libre exportación de trigo

La *Gaceta* publica una real orden del Ministerio de Economía, que dice así:  
Primera. A partir del siguiente día a la publicación de la presente real orden, en la *Gaceta de Madrid*, quedará sin efecto la intervención del comercio del maíz exótico, cuya intervención se declaró por la real orden de este Ministerio, número 336, de 25 de Agosto último, y circular de la Dirección general de Agricultura de 26 del mismo mes y año.

Segunda. Las secciones provinciales de Economía de los Gobiernos civiles, vigilarán en igual forma que lo efectúan para los demás artículos de primera necesidad, y substancias alimenticias, los precios que rijan para el maíz nacional y exótico, dando cuenta de los mismos a la sección central de Abastos de la subsecretaría del Ministerio, de los precios que rijan mensualmente.

### Intereses valencianos

A B C se ocupa de las mejoras introducidas en la capital valenciana, especialmente la terminación y entrega de los diques de abrigo, con lo que han quedado terminadas las obras del puerto.

Elogio al ingeniero director don Federico G. de Membrillera, y dice: «Valencia, la culla y progresiva capital levantina, ha llevado a cabo una obra que honra a España. Nosotros nos complacemos en recoger el eco de la sensasión con que los valencianos han visto realizar esta mejora, con el mismo cariñoso interés que ponemos en todo cuanto representa progreso y prosperidad de todas las provincias españolas, cada día más celosas de su engrandecimiento.»

Incluida ahora Valencia en el programa del turismo internacional, la terminación de su espléndido puerto es además de una gran oportunidad.

### LA FIRMA REGIA

Trabajo.—Reduciendo en un diez por ciento el percibo de las cantidades que deben entregar al Ministerio de Trabajo las comisiones arbitrales de industrias agrícolas.

Concediendo la medalla de oro del Trabajo al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid don José Francés Rodríguez. Marina.—Promoviendo a contralibrante al capitán de navío don José María Pomés y nombrándole ayudante de campo del Rey.

Propuesta de mando del capitán de navío don Julio Suances. Destinando para mandar el crucero "Miguel de Cervantes", al capitán de navío don Joaquín Cervera.

Fomento.—Reorganizando los servicios técnicos y económico-administrativos del Patronato del Comité Nacional de Firmas Especiales.

### En Palacio

Despacharon con el Rey el presidente y los ministros de Fomento y Trabajo.

El general Berenguer dijo que no había sometido a la firma ningún decreto.

El Rey recibió a los generales Barreiro, González Jurado, Pérez de Lena y otros, y a los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias, que agradecieron al Monarca el pasador con las miniaturas de las condecoraciones que poseen, que les ha sido regalado por el Monarca.

También recibió a don Fernando Weyler y otros jefes y oficiales.

En Palacio se recibió un telegrama del archiduque Otto de Austria en el que saluda al Rey al llegar a su mayoría de edad y recuerda los años de su infancia pasados en España.

Don Alfonso ha contestado felicitándolo por su cumpleaños.

La Reina y las Infantas llegaron seguramente de regreso de Inglaterra el próximo día 28.

### Una carta del señor Royo Villanova

El senador del reino don Antonio Royo Villanova ha dirigido al presidente del Ateneo Madrileño la siguiente carta:

Señor don Manuel Azafia.—Mi querido amigo y presidente: Por tener a la misma hora sesión en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, no pude asistir a la junta general extraordinaria celebrada por ese Ateneo, y hoy leo en *El Liberal* los acuerdos que se adoptaron, creyendo irán éstos a debate en junta directiva, antes de llevarlos a ejecución.

La lealtad me obliga a decir a usted que estoy completamente complacido con los acuerdos primero, segundo y tercero, pero no me ocurre así con el cuarto, pues por ser contrario en un todo a mis convicciones, no puedo contribuir a su ejecución, ni lo hubiese votado de haber asistido a la reunión.

A mi entender, una de las páginas más vergonzosas de nuestra Historia es la de los cien mil hijos de San Luis, y en cambio la más gloriosa de la República española, es la serena arrogancia con que don Emilio Castelar defendió la independencia y libertad de España.

Me pareció vituperable en grado sumo el intento de los catalanistas de llevar a la Sociedad de Naciones la separación de la región catalana, y también me pareció descabellado el protestar contra la Dictadura española ante los representantes extranjeros congregados en el Senado español, con motivo de la sesión celebrada en la Corte por la citada Sociedad.

Con la misma energía que si España o los españoles se atreviesen a poner en duda o inmiscuirse en el derecho de Italia a ser fascista, y el de Rusia a ser soviética, protestaría si se negase el derecho al pueblo español de hacer la revolución cuando quiera, como quiera y por lo que quiera; pero lo que sí niego con toda la fuerza de mis convicciones, es el derecho de los extranjeros de intervenir en ella.

Por todas estas razones, y lamentándolo profundamente, me voy en el caso de presentar la dimisión de mi cargo de vicepresidente primero de ese Ateneo, siguiendo siempre a las órdenes de todos ustedes, para cuando requieran mi ayuda, para todo aquello que con esa entidad se relacione.

Muy agradecido por las cariñosas atenciones recibidas de usted y compañeros de junta, me despido como siempre.—Antonio Royo Villanova.

### Aspiraciones de los ferroviarios

Los obreros ferroviarios han circulado una nota, en la que invitan a todos los compañeros, sean o no asociados, para que aporten cuantas iniciativas consideren convenientes, relacionadas con las peticiones que tratan de elevar, con el fin de conseguir las mejoras de jubilación forzosa, escalafón y aumento y regularización de sueldo.

Interesan se lleve esto a cabo lo antes posible, con el fin de que una vez recopiladas todas las iniciativas, pueda celebrarse un acto público, a fin de elevar las pertinentes conclusiones al Gobierno y Compañías ferroviarias.

### La concentración de tropas

Zaragoza.—Esta noche se espera la llegada de una compañía del regimiento de Valladolid, de guarnición en Huesca; otra del regimiento de Palma, de guarnición en Jaca, y una compañía del regimiento de Navarra, de guarnición en Lérida, esperará en Casetas la llegada de las citadas compañías para realizar juntas el viaje a Madrid.

Cartagena.—Del aeródromo de Los Alcazares salió con dirección a Madrid una escuadrilla de aviones al mando del Infante don Alfonso de Orleans.

Según nuestras noticias el número de soldados dispuesto para llegar a Madrid es de 600.

Zaragoza.—Procedentes de Huesca y Jaca, llegaron ayer, a las nueve, dos compañías de Infantería.

A Casetas llegó una compañía de Pamplona.

En la estación se formó un tren especial para conducir a Madrid a las tres compañías.

### El viaje del avión "D. O. X."

Santander.—Es inexacto que el avión gigante «D. O. X.» sufra averías de ninguna clase, como se había dicho, y si ha suspendido la salida con dirección a La Coruña fue motivado por reinar fuerte viento del Sur.

El tiempo en la costa es borrasco. El Ferrol.—Las autoridades de Marina han tomado medidas para el caso en que venga aquí el avión «D. O. X.»

Se ha instalado una boya para el amaraje sobre la cual flota la bandera alemana.

Un telegrama del comandante del hidro gigante dice que es posible que en breve emprenda el viaje hacia este punto.

Los técnicos desconfían que pueda realizarlo debido al fuerte temporal reinante.

Santander.—En consuelo de Alemania en Santander hizo ayer entrega a los señores de Dornier del libro de oro de la Exposición de Sevilla, regalo que les hacen los alemanes residentes en Santander.

Anoche el señor Dornier recibió noticias anunciando que en el Océano se observa gran presión atmosférica que alcanza a toda la costa Noroeste de España.

Dornier ordenó el desembarque de equipos de los pasajeros, aplazando la salida del «D. O. X.» hasta que amaine el tiempo.

Se cree que el avión permanecerá aún en Santander tres o cuatro días.

Han llegado muchas personas a visitar el aparato.

Ayer salió para Madrid el general Soriano, requerido por ocupaciones inaplazables.

No le ha sido posible permanecer más tiempo en Santander.

Se espera una comisión de técnicos españoles que iban a visitar al «D. O. X.» en La Coruña y vienen a Santander.

Berlín.—Diversos periódicos, todos publican artículos contra el vuelo transatlántico del «D. O. X.»

Hacen notar que el radio de acción del avión sólo es de 1.500 kilómetros y se corre un gran riesgo de perder hombres y dinero alemán en competencias inútiles.

En general se reconoce que el «D. O. X.» no reúne condiciones para un vuelo regular transatlántico, siendo más propio para el servicio costero.

Dar Wourwaerts se refiere a la noticia de que por falta de motores Siemens fueron ofrecidos los motores Kurtis.

### El Ayuntamiento de Valencia en Madrid

El alcalde de Valencia, con la comisión de concejales, visitó esta mañana al director general de Minas y Montes señor Luna Pérez, el cual ha dispuesto que pase a la asesoría jurídica el expediente de concesión a Valencia del manantial de aguas termaleas.

Se sabe que el informe de la asesoría será favorable a la concesión.

El director general de Minas está dispuesto a que la concesión se haga sin restricciones de ningún género.

Con el señor Luna Pérez la comisión visitó al señor Matos, exponiéndole el estado del asunto.

El ministro les ha prometido que en un plazo de quince días quedará firmada la resolución concediendo a Valencia dichas aguas.

Luego hablaron los comisionados con el ministro, que les recibió en su domicilio, acerca de la cuestión del abastecimiento de las aguas en relación con los riegos de la Vega. Expusieron que los regantes ceden a Valencia 300 litros por segundo por la escasez de agua que hay en la capital y le pidieron que se saque pronto a subasta la construcción del Pantano de Loriguilla, cuya capacidad es de 22 millones de metros cúbicos. Este permitirá devolver a los regantes el agua que facilitan.

El ministro les ha ofrecido estudiar con cariño este asunto y sacar a subasta la construcción en el más breve plazo posible.

Han visitado también al director general de Obras Públicas, señor Acacelo, pidiéndole el nombramiento de la comisión técnica encargada de proponer una solución para el traslado de la estación del Norte y la de Aragón formándose una estación central y resolviendo el problema de los pasos a nivel.

El director general acogió con entusiasmo la idea y prometió que mañana firmará el nombramiento de la comisión.

Sabemos que ésta será presidida por el ingeniero inspector señor Gimeno, por el ingeniero jefe de la segunda división señor Sallas, el alcalde de Valencia, un representante de la Compañía del Norte y otro del Central de Aragón.

Los comisionados están encantados y agradecidos por las atenciones y deferencias que han encontrado en todos los centros visitados.

Mañana el alcalde visitará al general Berenguer, y por la noche regresarán todos a Valencia.

### Última hora en la Presidencia

El presidente del Consejo, al regresar ayer tarde de Getafe, a donde fue acompañado al Rey en su visita al regimiento de Artillería, recibió al señor Gironda y luego a un periodista francés.

Más tarde le visitaron los ministros de Economía, Gracia y Justicia y Gobernación.

Después de las diez de la noche recibió a los periodistas, a quienes dijo: «No hay nada, señores: Hoy es un día tranquilo. No he hablado con el gobernador de Barcelona, ni siquiera he despachado con el director de Seguridad.»

He estado esta tarde en Getafe, acompañando al Rey en su visita al cuartel de Artillería, que por cierto ha resultado muy brillante; por cierto que he leído en algunos periódicos de la noche que el coronel del regimiento, al saludar al Rey, había hablado en nombre del arma de Artillería.

El que he escrito eso desconoce, sin duda, los procedimientos que se siguen en el Ejército.

Ni ese coronel ni ningún otro, pueden hablar en nombre del arma a que pertenecen, y mucho menos estando presente el ministro de Ejército.

Un periodista le preguntó si era cierto que el comandante Franco había sido condenado a ocho meses de arresto.

«No sé, no lo creo. No se ha instruido sumario ni se ha seguido causa. Lo que ocurre es que por las fallas que ha cometido, se le habrá impuesto un número de meses de arresto, que acaso sea ese.»

Otro periodista le preguntó si tenía noticias de la proposición aprobada por el Ateneo, de que los inspecciones de quintos y hay necesidad de cubrir los servicios.

«Pof! lo demás, ya verán que no pasa nada. La tranquilidad es completa.»

Termino diciendo que el presidente que esta tarde, a las cinco y media, se reunirá el Consejo de Ministros en la Presidencia.

## Noticias de Madrid

### Disposiciones oficiales

La *Gaceta* inserta las siguientes:  
El nuevo Reglamento del servicio de Prisiones, detallando las prisiones provinciales, el régimen de las mismas, las libertades y las ejecuciones de penas.

Nombra vocal del pleno del Consejo Superior de Caza y Pesca al ingeniero agrónomo don José María Soroa.

Exceptúa del descanso dominical las bodegas de recepción de las primeras materias en las fábricas azucareras.

Anuncia que el Gobierno argentino ha derogado la real orden prohibiendo la importación de patatas.

Aprueba el acta de recepción provisional y liquidación de las obras de las escuelas graduadas de Benicarló.

### Asamblea farmacéutica

En la Academia de Medicina se celebró la sesión de apertura de la XVIII Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional.

### En los Ministerios

#### Presidencia

El jefe del Gobierno celebró ayer audiencia militar.

Conferenció con el presidente el ministro de la Gobernación y el conde de Xauen se retiró muy temprano del despacho, por tener que acompañar a don Alfonso a la visita que ha de girar hoy a los cuarteles de Getafe.

#### Economía Nacional

Visitaron al señor Rodríguez de Viguera el director general de Montes, el gobernador civil de Madrid, el magistrado del Tribunal Supremo señor Porcar, el gobernador civil de Gerona y el senador señor Gardery; don Manuel Raventos, presidente de la Juventud Conservadora de Madrid, que le invitó al acto de entrega de las insignias de su cargo al nuevo gobernador de Pontevedra, y le dio cuenta de la constitución en La Línea de la Juventud del partido liberal conservador y de su nombramiento de presidente honorario.

#### Instrucción

El señor Tormo recibió a don Pedro Garnica, al gobernador de Gerona y a varios estudiantes que proyectan un viaje a pie a Lisboa.

#### Fallecimiento

En la madrugada última, casi repentinamente, falleció el conde de Gavia, marqués de Santa Cruz de Mudela.

En las primeras horas de la mañana, el Rey estuvo en la casa mortuoria, dando el pésame a la familia.

#### Lo que dice la Prensa

La *Voz* dice: «Sébase que el verdadero español que trabaja, piensa y sufre, sabe lo que quiere y lo que no quiere. No se pretenda burlarle y atropellarle de sus saldos en voz de reclamación para que sean ellos quienes lo comunique al Banco de España.»

### En los Ministerios

#### Presidencia

El jefe del Gobierno celebró ayer audiencia militar.

Conferenció con el presidente el ministro de la Gobernación y el conde de Xauen se retiró muy temprano del despacho, por tener que acompañar a don Alfonso a la visita que ha de girar hoy a los cuarteles de Getafe.

#### Economía Nacional

Visitaron al señor Rodríguez de Viguera el director general de Montes, el gobernador civil de Madrid, el magistrado del Tribunal Supremo señor Porcar, el gobernador civil de Gerona y el senador señor Gardery; don Manuel Raventos, presidente de la Juventud Conservadora de Madrid, que le invitó al acto de entrega de las insignias de su cargo al nuevo gobernador de Pontevedra, y le dio cuenta de la constitución en La Línea de la Juventud del partido liberal conservador y de su nombramiento de presidente honorario.

#### Instrucción

El señor Tormo recibió a don Pedro Garnica, al gobernador de Gerona y a varios estudiantes que proyectan un viaje a pie a Lisboa.

#### Fallecimiento

En la madrugada última, casi repentinamente, falleció el conde de Gavia, marqués de Santa Cruz de Mudela.

En las primeras horas de la mañana, el Rey estuvo en la casa mortuoria, dando el pésame a la familia.

#### Lo que dice la Prensa

La *Voz* dice: «Sébase que el verdadero español que trabaja, piensa y sufre, sabe lo que quiere y lo que no quiere. No se pretenda burlarle y atropellarle de sus saldos en voz de reclamación para que sean ellos quienes lo comunique al Banco de España.»

### En Palacio

Despacharon con el Rey el presidente y los ministros de Fomento y Trabajo.

El general Berenguer dijo que no había sometido a la firma ningún decreto.

El Rey recibió a los generales Barreiro, González Jurado, Pérez de Lena y otros, y a los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias, que agradecieron al Monarca el pasador con las miniaturas de las condecoraciones que poseen, que les ha sido regalado por el Monarca.

También recibió a don Fernando Weyler y otros jefes y oficiales.

En Palacio se recibió un telegrama del archiduque Otto de Austria en el que saluda al Rey al llegar a su mayoría de edad y recuerda los años de su infancia pasados en España.

Don Alfonso ha contestado felicitándolo por su cumpleaños.

La Reina y las Infantas llegaron seguramente de regreso de Inglaterra el próximo día 28.

### Después de la huelga de Sevilla

Sevilla.—Ayer fué detenido y se encuentra en la Comisaría, el estudiante de Derecho y redactor de *El Noticiero Sevillano*, José Afraco, detenido como consecuencia de los sucesos de anoche con motivo de la huelga de estudiantes.

Han cesado las precauciones

Ayer se posecieron en Madrid las precauciones adoptadas el martes último, con motivo de determinados rumores.

Toma de posesión

Ayer se posesionó de su cargo de comisario de la primera brigada de investigación criminal don Pedro Aparicio, que desempeña anteriormente el cargo de comisario del distrito de Chamberí.

Estrenos

En el teatro Maravillas se estrenó anoche, por la compañía de Blanquita Pozos, «La Pandilla», de Bellido y Beltrán, con música de Gualdi.

En el teatro Avenida se estrenó «Orestes II», burla política, de F. Ximénez de Sandoval y P. Sánchez, dos autores jóvenes destacados en los concursos de A. B. C.

Amigos autores salieron al final de los tres actos y del epílogo, en unión de Pepita Meliá y Cibrián.

Las aguas francesas y los pescadores nortafios

San Sebastián. Con motivo de iniciarse la temporada de la sardina, siguen las detenciones de pescadores españoles acusados de pescar en aguas francesas.

Al salir ayer algunas barcas para esta clase de pesca, fueron detenidos doce pesqueros, once de Puentevega y uno de San Sebastián.

Fueron conducidos por un carponero francés a San Juan de Luz, donde estuvieron amarrados hasta hoy.

Después fueron conducidos a Bihua y allí siguen ocho pesqueros detenidos, pues sólo cuatro fueron puestos en libertad.

Los detenidos aseguran que no llegaron a pescar, sino que se limitaron a entrar desinfectados en aguas francesas y fueron detenidos antes de que pudieran pescar.

Parece ser que uno de ellos, aprovechando el 11 de Noviembre, mientras estaban los franceses dedicados a festejar el armisticio, se internó en el término de las aguas francesas e hizo verdaderamente una gran pesca.

Lo supieron las autoridades francesas, y cuando días más tarde vino a dicho pesquero, lo detuvieron en unión de los otros once.

Parece que las multas que se les impondrán oscilarán entre 10.000 y 25.000 francos por cada pesquero, cantidad que para la mayor parte de ellos supone la ruina.

Mitines suspendidos

Bilbao. El gobernador ha prohibido la conferencia que debía dar hoy Ortega y Gasset en la Sociedad El Sileo.

Igualmente negó la autorización para la celebración del mitin socialista en Arrigorriaga.

La Conferencia preparatoria del desarme

Aneón. La legación francesa ha presentado a la comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme una proposición que juzga necesaria a todo Convenio para la limitación de armamento.

Según dicha proposición debería nombrarse una comisión internacional de peritos designados por todos los Estados contratantes.

Cada delegación tendría un voto y estaría autorizada bajo su responsabilidad para gestionar y concertar los Convenios que creyera necesarios y convenientes.

Ginebra. La comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, estudió el proyecto de unificación relativo a la limitación de los armamentos, imponiendo una reducción en la limitación también de los gastos en los presupuestos, que fue aprobado por el apoyo de todos los delegados por 19 contra 2 votos de los Estados Unidos y el Japón.

A título de ensayo, y por ocho votos contra siete, se aceptó una proposición contra la limitación de los presupuestos de las distintas armadas del Ejército, Marina, Aviación, etc.

La delegación inglesa presentó un memorándum relativo al empleo de los gases venenosos.

Le fue falta saber si éstos se encuentran o no prohibidos por el Convenio de 1825, lo que deberá ser sometido al juicio de los Estados firmantes.

Ginebra. La delegación francesa dio cuenta a la comisión preparatoria de la Conferencia del desarme de un proyecto relativo al establecimiento de una comisión de control internacional, que considera como complemento necesario para todos los Convenios sobre la limitación de los armamentos.

Esta comisión de control estaría formada por técnicos competentes, designados por los Gobiernos de las altas partes contratantes.

Cada delegado podrá tener un voto y podrá consultar con cualquier persona que pueda ilustrar o proporcionar datos acerca de las cuestiones que tenga que resolver cada una de ellas.

Este proyecto de la delegación francesa está siendo objeto de vivos comentarios.

Conferencias con nuestro corresponsal

INFORMACION DE BARCELONA

Puede considerarse normalizada la situación, confiándose en que el próximo lunes se habrá llegado al total restablecimiento de la misma.--El combate Uzcudun-Carnera, se celebrará definitivamente el día 30

Después de la huelga general

La normalidad en Barcelona es absoluta, y en las barriadas sucesos no ha ocurrido ningún suceso digno de mención.

En la mayoría de las fábricas y talleres se han presentado esta mañana al trabajo todos los obreros.

En algunas fábricas, teniendo en cuenta que mañana es sábado y se hace semana inglesa, han dicho a los obreros que el lunes se continuará el trabajo, pero en otras han entrado a trabajar inmediatamente.

Los comercios y tiendas de las barriadas han abierto hoy sus puertas, presentando la ciudad al aspecto de los días normales.

Fuerzas de la Guardia civil y Seguridad patrullan por las calles, dirigiendo los pequeños grupos que se forman.

Los tranvías y autobuses circulan hoy normalmente.

También circulan muchos taxis, especialmente en el centro de la ciudad.

En el puerto se ha intensificado mucho el trabajo.

En Barcelona ha desaparecido la Guardia civil de los sitios estratégicos, pero continúan los reles de guardia de Seguridad con tercetos, que afortunadamente no han tenido que intervenir.

Esta mañana en Gavá se había reanudado el trabajo, y la tranquilidad era absoluta después de dos días de huelga, declarada por solidaridad con los obreros de Barcelona.

Varios obreros de los Sindicatos Libre y Único entablaron una violenta discusión sobre si el trabajo debía o no reanudar, y cuando estaban más acalorados, sonó un disparo, al que siguió un importante tiroteo.

Renació la calma, pudo verse que en tierra había un obrero muerto, perteneciente al Libre, resultando también de la colisión varios obreros también del Libre, con heridas cuya importancia se desconoce.

Este hecho ha excitado a la población, y fue necesaria la intervención de la Guardia civil para restablecer el orden y calmar los ánimos.

En Vich esta mañana la Guardia civil se ha presentado en los domicilios de los individuos que componían el Comité de huelga procediendo a la detención de los que han encontrado, pues otros, al tener conocimiento de ello, han desaparecido.

Estas detenciones han producido gran revuelo en Vich, creyéndose que como protesta, no entrarán mañana los obreros al trabajo.

Han pasado al juzgado de guardia los siguientes detenidos por la Policía en la tarde de ayer: José Figueras, autor del apedreo a varios tranvías en el paseo de Mirabel.

Cristóbal Cañalero, por coacciones llevadas a cabo en la plaza de Palacio.

José Roca, por la misma causa en la calle de Pelayo.

Los tranvías Antonio Santamaría Simón García, José Tolosa e Isaac Espoleta, por ejercer coacciones a sus compañeros en la calle de las Cortes.

También fueron detenidos en la calle del Consejo de Ciento varios cartereros por ejercer coacciones.

En el paseo de Colón lo fueron Emilio Coromina y Manuel Martínez, por coaccionar a los obreros que trabajaban en las obras del Gobierno militar.

En la barriada del Port ha sido detenido Santiago Merá, por repartir hojas clandestinas, en las que se comentaban los sucesos de estos días y se inclinaba a los obreros a la revolución.

También ante el mismo juzgado han comparecido los padres de Juan York, muerto en la refriega del martes en las Rambias, frente a los locales del Sindicato Unico.

Las declaraciones de los padres del York no han ofrecido interés alguno.

El gobernador ha manifestado que tiene noticias de que en Mollet, Cornellá, Manlleu, Mataró, Móra y Vich no se ha producido incidente alguno, trabajándose en todas partes con absoluta normalidad.

Como ustedes habrán visto—dijo—tiende a normalizarse la situación. Han circulado más taxis que en el día de ayer.

El alcalde de Arenys de Mar me ha telegrafado que no es cierta la noticia publicada por la prensa de anoche, de que se hubiera declarado la huelga general en aquella población.

Un informador me preguntó si circulaban ya todos los tranvías, a lo que el gobernador contestó que en todas las líneas funcionaban tranvías, aunque en menor número que de ordinario.

Estos lo hacen sin protección alguna y sin que ésta le haya sido solicitada.

Actualmente, pues—terminó diciendo—la huelga general puede darse por terminada, continuando las ya existentes de obreros del puerto, muelle y Artes Gráficas.

Hoy funcionarán todos los teatros y cines.

Durante el día se practicaron algunas detenciones de grupos, que intentaron coaccionar a los empleados de la limpieza.

Uno de los detenidos es un guardia urbano llamado José López Tuñós, el cual, en la calle de Aribau, se unió a un grupo que coaccionaba a los barrenderos.

Los guardias de Seguridad, al apercebirse de ello, lo detuvieron, conduciéndolo a la jefatura de Policía, donde quedó detenido en los calabozos.

El gobernador dijo a los periodistas que había recibido un telegrama del alcalde de Igualada, en el que protestaba de la información de un colega, el cual censuraba al alcalde por su intervención en los conflictos sociales de dicha localidad.

El gobernador añadió que el alcalde de Igualada ha trabajado con gran diligencia para solventar dichos conflictos.

Después el general Despujol se lamentó vivamente de los graves perjuicios que ha causado esta huelga a la ciudad, pero más especialmente a la clase obrera, que ha dejado de percibir varios millones de pesetas, lo que hará aumentar su penuria.

Dijo que se procurará perseguir judicialmente y dentro de la ley, a los instigadores de estos tranvías sociales.

Por insertar un manifiesto de los Sindicatos Unidos en el cual se insiste en acogerse a la huelga, pero que no ha sido autorizado por el Gobierno civil, han sido recogidos esta noche las ediciones de los diarios «La Noche» y «La Nau».

Esta noche había una jubileosa animación en las calles que parecía fuese noche de sábado.

Los teatros han estado abarrotados, como si la gente estuviese desahogada de que acabase la anomalía y divertirse.

Los tranvías han prestado servicio hasta última hora.

La vigilancia ha sido escasesísima.

Movimiento del puerto

Vapores llegados: «Norge», de Pooli.

«Imerto II», de Mazagán.

«Rey Jaime II», de Malón.

«Rey Jaime I», de Palma.

«Conte Rosso», de Génova.

«Campana», de Génova.

«Dorina», de Livorno.

«Speria», de Hamburgo.

«Villa Sanjurjo», de La Paz.

Vapores salidos: «Palacio», para Castellón.

«Conte Rosso», para Buenos Aires.

«Mieres», para Gijón.

«Norsobena», para Tarragona.

«Anartz Mendia», para Bilbao.

«Cabo Peñas», para Bilbao.

«Campana», para Buenos Aires.

«Dorina», para Lisboa.

«Hjesbo», para Valencia.

«Riaño», para Gijón.

«Kronos», para Tarragona.

«Hingerberg», para Valencia.

«Ajosa», para Génova.

«Frizia», para Génova.

INCENDIO DE UNA CASA

Santander.—En el barrio del Monte se declaró un formidable incendio en una casa de dos pisos, propiedad de Ezequiel Moreno.

La mujer de éste, llamada Adela Miró, enferma en cama, al advertir el incendio se impresionó, muriendo.

La casa quedó completamente destruida. Se luchó contra la falta de agua.

De provincias

EXTRANJERO

LOS EXPATRIADOS

Río Janeiro.—A última hora se anuncia que el ex ministro de Marina del último Gobierno, no embarcará para Europa a bordo del paquebote «Albatara», donde irán de viaje el ex presidente Washington Luis, el ex ministro de la Guerra y el ex alcalde señor Prado.

LA AVIADORA WOLFF

Niza.—La aviadora alemana María Wolff aterrizó en esta ayer, pilotando una avioneta con motor de 75 HP.

Al aterrizar sufrió una avería el aparato, que seguramente quedará reparada hoy.

María Wolff continuará seguidamente su viaje a Barcelona y Canarias.

DE UNA CATASTROFE

Lyon.—Anoche se logró extraer otro cadáver en la colina de Fourviers.

Era el de un bombero.

Otros dos cuerpos quedan todavía bajo los escombros.

ELECCION

Atenas.—El general Parasco-poulos ha sido elegido presidente del Senado, por 63 contra nueve votos.

CONSECUENCIAS DE LA CRISIS ECONOMICA

Roma.—El Laboro Fascista dice saber que el Senado, la Cámara de Diputados y la Academia de Italia han acordado reducir los emolumentos de sus miembros en vista de la crisis por que atraviesa la economía del país.

MOVIMIENTOS SISMICOS

Roma.—Los diarios dan cuenta de haberse sentido temblores de tierra en Aneón y Fano.

El seísmo ha producido importantes daños materiales en la última de estas ciudades, originando enorme pánico entre la población.

LOS LEGITIMISTAS HUNGAROS

Budapest.—Con motivo de la mayoría de edad del Príncipe Otto, los legitimistas húngaros celebraron ayer una gran asamblea.

El barón Szterehyia pronunció un discurso declarando que los legitimistas no se comprometerán en una aventura dudosa, tanto más en el momento en que Hungría no se ha pronunciado aún unánimemente acerca de la cuestión del Trono.

La Policía ha detenido a unos veinte jóvenes que intentaron perturbar el orden durante la manifestación celebrada por los legitimistas.

ACUERDO DE LOS SOCIALISTAS

París.—El grupo socialista de la Cámara se reunió ayer mañana bajo la presidencia de Grumbach, acordando votar en contra de los créditos militares.

LILI ALVAREZ

Buenos Aires.—Lili Alvarez salió ayer en avión para Montevideo, donde después de participar en un partido de tenis, embarcará de regreso a Europa en el trasatlántico «Conte Verde», del Lloyd Sabaud.

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN

Shanghai.—A consecuencia de estar varios rieles levantados descarrilaron a 40 millas de Shanghai, unos vagones del tren expreso de Nankin.

Hay muchos heridos. Las autoridades buscan a los autores, pues se cree se trata de un complot comunista contra la vida del mariscal Chang Si Lung, que debió embarcar para Nankin, pero se dirigió a Shanghai.

RUMORES DE CRISIS

La Habana.—Circularon insistentemente rumores de crisis. Se dice que todos los ministros han presentado la dimisión para dejar al señor Machado en completa libertad de acción para poder hacer frente a la situación y terminar con los desórdenes en Cuba.

Según parece hasta ahora no ha sido aceptada ninguna dimisión.

La Habana.—El requerimiento hecho por el señor Machado a ambas Cámaras de que se le conceda autorización para suspender las garantías constitucionales en toda la República, ha dado por resultado que el Senado acceda a la petición presidencial, mientras que el Congreso ha aplazado el acuerdo hasta el próximo lunes.

LA REINA DOÑA VICTORIA A ESPAÑA

Londres.—La Reina de España, acompañada de sus augustas hijas, saldrá de Londres el próximo lunes de regreso a España.

DICTAMEN FACULTATIVO

Lisboa.—Según el informe médico acerca del estado mental del súbdito alemán Franz, que asesinó recientemente al ministro de Alemania en Lisboa, dicho sujeto se halla en completo estado de perturbación y padece manía persecutoria, por lo que se recomienda sea recluido en un manicomio.

ROBO IMPORTANTE

París.—Unos desconocidos efectuaron ayer un robo audaz en una oficina del Registro del Estado. Los ladrones se llevaron varios millones en timbres del Estado, un cheque de 200.000 francos contra el Tesoro y 25.000 pesetas en metales.

LOS AYUNTAMIENTOS ALEMANES Y BRUNNING

Berlin.—El canceller Brüning hizo uso de la palabra en una reunión de los delegados de los Ayuntamientos alemanes. El canceller señaló nuevamente el objetivo que persigue el Gobierno con su proyecto económico.

El Gobierno invita a todos los Ayuntamientos a poner orden económico en sus finanzas. Por su parte, anunció que el Gobierno tomará nuevas medidas en favor de la agricultura, pero no es posible esperar que las instrucciones de aquí puedan resolver en un momento los problemas establecidos por la evolución de estos últimos años ni la crisis municipal que resulta de esta evolución.

Aunque la situación es sinceramente más difícil que a fines de 1923, conviene no ser pesimista. El pueblo que no pierde su fe y tiene el valor de aplicar la acción en las horas más graves, puede llegar a salvarse.

EL CONDE BETLER

Berlin.—El conde Betler llegará a esta procedente de Hungría el sábado, donde será recibido por Hindenburg, con quien almorzará.

Por la noche cenará con el ministro de Negocios Extranjeros Curtius, y el domingo será observado con un banquete por la embajada de Hungría, a donde regresará el lunes por la noche.

MAS CADAVERES

Lyon.—Ayer noche fueron extraídos otros cuatro cadáveres entre los escombros de las casas destruidas por el derrumbamiento de la colina de Fourviers.

TRAGICA MUERTE DE UN ESPAÑOL

París.—Un español llamado Almaraz hizo fuego con su pistola contra los gendarmes que iban a detenerle por estar acusado de un robo de pesetas 10.000 hiriendo gravemente a dos de ellos.

La Policía hizo uso de los gases lacrimógenos y al poco rato en el interior de la habitación donde el agresor se había refugiado oyó un grito de niño y dos detonaciones.

Los agentes entraron en la habitación y encontraron a un niño vivo e ileso y los cuerpos de Almaraz y de una mujer tendidos en el suelo. Esta había muerto. Almaraz está gravemente herido.

VIAJE EN AVION

Bagdad.—El Rey Fayola salió ayer en avión militar para Alejandría.

EN LA CAMARA FRANCESA

París.—La Cámara de Diputados aprobó por 585 votos contra 10 el nombramiento de la comisión de encuesta aceptada por el Gobierno.

LA PLAGA DE AYUBLO

Buenos Aires.—La encuesta abierta sobre el particular declara que la plaga de ayublo afecta en la República Argentina a seis millones de hectáreas, que representan el 30 por 100 de los cultivos del trigo.

La comisión encargada de la encuesta calcula en dos millones de toneladas de trigo las pérdidas que sufrirá la cosecha.

AUMENTO DEL TIPO DE DESCUENTO

Bombay.—El Banco Imperial de la India ha aumentado el tipo de descuento del cinco al seis por ciento.

SOBRE UN EMPRESTITO A CHINA

Washington.—En los círculos financieros se considera muy dudoso que China obtenga de los Estados Unidos el préstamo de 300 millones de dólares, que por otra parte no ha solicitado oficialmente.

LAS ENCUESTAS DE «L'AMI DU PEUPLE»

París.—El periódico «L'Ami du Peuple» publica una encuesta con el conde de Guadalupe, quien no cree en la victoria de los republicanos, cuyo número indudablemente ha aumentado, pero no tanto como se pretende, y señala como posible, después de las elecciones, la formación de un Gobierno de conciliación, cuyo jefe sería probablemente Cambó, y en el que estarían representadas las izquierdas liberales.

LA CRISIS AGRICOLA

Londres.—Telegraphian de Nueva York que el Consejo federal de la agricultura ha dirigido un llamamiento a los granjeros y ganaderos norteamericanos excitándoles a dar trigo como alimento al ganado, para hacer frente al derrumbamiento de los precios de este cereal en el mercado de Chicago.

LA PENA DE MUERTE

Londres.—El «Daily Herald» dice que la comisión que en 1929 fue encargada de estudiar el proyecto de abolición de la pena de muerte, hará público su informe en breve.

La comisión se inclina, según se dice, en favor si no de la abolición completa, de la limitación en la aplicación de la pena capital.

LA CONFERENCIA DE LA TABLA REDONDA

Londres.—En la Conferencia india de la Tabla Redonda, Mac Donald pronunció un discurso declarando que la Gran Bretaña no tiene la intención de incurrir sus promesas y las condiciones de la Conferencia constituyen la mejor prueba de ello.

Nuestras tareas—dijo—no sólo son objetivas, sino también subjetivas y consisten en conciliar las necesidades de la India con las del Imperio británico.

La declaración de principios ha aclarado grandemente la situación y simplifica nuestras tareas. La Conferencia no celebrará hoy sesión.

DESGRACIA

Nueva York.—El millonario Richard Murray cayó ayer a la calle desde la altura del piso 24, matándose.

TEMPORAL

París.—Reina fuerte temporal en toda Francia.

En París un fuerte viento causó daños en el arbolado y en algunas líneas. En la costa francesa, especialmente en Bretaña, el temporal es imponente.

En Lorient ha naufragado un paquebote que estuvo luchando con las olas durante seis horas.

En Chartreux se ha desbordado el río, inundando los campos.

También se ha desbordado el Mosa.

Grave accidente ferroviario

París.—El rápido de París, al llegar a las 10:30 de la noche a Clermont, cerca de Nantes, a causa de un rápido viraje, sufrió un descarrilamiento.

Se salieron de la vía la locomotora y dos vagones, cayendo los dos primeros al río Loira.

El maquinista y fogonero y todo el pasaje del primer coche se consideran ahogados.

Un campesino que se hallaba junto al tren, fue alcanzado por la máquina, que lo produjo la muerte.

El segundo vagón quedó empujado en el cieno.

A causa del encontronazo otros vagones descarrillaron y quedaron hechos astillas.

Los trabajos de salvamento se realizan con gran actividad a causa de ser de noche.

Se han extraído numerosos heridos, siendo trasladados al Hospital de Nantes.

Se ignora el número exacto de víctimas.

Para el transporte de heridos se movilizaron todos los taxímetros y autos particulares de la ciudad.

Se espera personal de socorro y se cree que hasta primera hora de la mañana no se podrán conocer el número exacto de muertos, desde luego numerosos.

Servicio bursátil

BOLSA DE BARCELONA

Ayuntamiento de Valencia, 21 emisión, 83'00.

Nortes, 109'00.

Alicantes, 103'00.

Andaluces, 0'60.

Gran Metropolitano, 0'00.

Transversal, 0'00.

Trasatlánticas ordinarias, 0'00.

Trasatlánticas estampilladas, 0'00.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — Santos Cecilia, Plemón, Aña, Mauro, Marcos, Esteban y Prágnacio. Rito doble; color rojo; misa de Santa Cecilia, virgen y mártir.

EXTRAORDINARIAS. — Terminan en la iglesia del Santo Hospital provincial. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva al finalizar el ejercicio vespertino de la Milagrosa.

ADORACION VESPERTINA. — En San Martín, de seis a nueve, por el Patronato de la Juventud Obrera. ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Santos Angeles.

CULTOS PARA HOY

A San Juan de la Cruz: Triduo.—Principia: En el convento de Padres Carmelitas, a las cuatro de la tarde, con Exposición, trisagio, molete, jeronión por el reverendo Padre Benedito de San José, C. D.; reserva y gozos.

A la Virgen de la Medalla Milagrosa: Novenario.—Termina: En la iglesia del Hospital provincial, a las cinco y media y ocho, misas de Comunión, con plegarias y moletes. Por la tarde, a las cuatro, exposición, trisagio, novena, sermón por el canónigo magistral doctor don Rogelio Chillida, terminando con el himno.

Continúa: En el Asilo del Niño Jesús (Protectora), a las ocho, misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, exposición y ejercicio con sermón por el canónigo doctor don Juan Benavent.

Continúa: En el Asilo de Don Juan de Dios Montañés, a las siete y media, misa con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las seis y media,

exposición, rosario, estación, sermón por don Enrique Sanchis y ejercicio de la novena.

En los Niños de San Vicente, a las ocho, misa de Comunión, y a las cinco y media tarde, ejercicio con exposición del Señor y sermón por el padre Eugenio, a las seis y a las ocho, misas de Comunión, por la tarde, a las cinco, exposición, ejercicio con sermón por don Vicente Solo.

Triduo.—Termina: En la Casa de Beneficencia, a las seis y media de la tarde, ejercicio con sermón por el canónigo doctor don Custodio Pinter Reverte.

A Santa Cecilia: En la iglesia del Milagro, fiesta de la Asociación de Profesores Músicos. A las ocho y media, misa de Comunión. A las once, misa solemnisima, oficiando el muy ilustre señor don Vicente Ripollés, canónigo de la Santa Iglesia Catedral y presidente honorario de la Asociación. Por las capillas de música de la Catedral, del Real Colegio del Patriarca, de la Asociación general de Profesores Músicos (sección de voces), Sindicato de Cantores de Iglesia y la Escolanía Pompiliana, se cantará la inspirada partitura del maestro Roméu, titulada «Misa del Rosero», a dos coros: uno popular y otro a cuatro voces mixtas, dirigidos el primero por el señor don Juan Bautista Belda, beneficiado y primer organista de la Santa Iglesia Metropolitana, y el segundo por el señor don Eduardo Soler, maestro de capilla de la misma Metropolitana. El «Coro popular» será cantado por las señoritas asociadas, formando un admirable conjunto de más de cien voces.

Al Ofertorio se cantará el hermoso molete «Sacerdotes Domini», a cuatro voces mixtas, del inolvidable maestro Ubeda, por todos los señores profesores dichos.

Cantará las glorias de la excelsa Santa el eminente orador sagrado muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañés, canónigo lectoral de la misma Basílica Metropolitana.

En San Martín, a las seis y media de la tarde, ejercicio con sermón por el reverendo Padre José Santolija y responso con música.

A San Agustín: En el convento de la Presentación, a las siete, misa de descubrir. A las nueve y media, misa solemne con orquesta y sermón por el Padre Roque, Definitivo de la Orden Agustina de la provincia de Andalucía.

Por la tarde, a las tres y media, ejercicio con sermón por el Padre Casto, secretario de la misma provincia de Andalucía.

SANTOS DE MAÑANA.— Domingo XXIV después de Pentecostés.— Santos Clemente, Luceia, Felicitas, Sisinio, Anfloquio, Gregorio, Trudón y Juan Bueno.

Rito doble; color verde; misa de la dominica.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de la Presentación. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de seis a nueve de la tarde, por la R. C. de la Guardia y Oración.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde a los turnos de María Auxiliadora y sección de San Tasio.

CULTOS PARA MAÑANA

Dominicales: En la Catedral, fiesta de la Medalla Milagrosa, según se anuncia en sección aparte.

En las parroquias, a la hora de costumbre, misa conventual con sermón por los respectivos párrocos.

A San Agustín: En el convento de la Presentación, a las siete, misa de descubrir. A las nueve y media, misa con sermón por el Padre Roque. A las tres y media, ejercicio con sermón por el Padre Casto.

Por los fieles difuntos: Novenario.—Continúa: En la capilla de los Padres Camillos, a las seis y media de la tarde.

En San Martín, a las seis y media de la tarde, ejercicio con sermón por el reverendo Padre José Santolija y responso con música.

En la iglesia de la Compañía, a las siete y media, misa de Comunión con ejercicio de Anímas. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, estación, rosario, novena, sermón por el reverendo Padre Juan Pascual, S. J.; bendición y reserva, terminando con un responso en sufragio de los difuntos.

A San Luis Beltrán: En San Esteban, a las siete y media, misa de Comunión y ejercicio mensual con canto de motetes.

EVANGELIO DE MAÑANA

El Evangelio de mañana es continuación del Santo Evangelio, según San Mateo, capítulo XXIV, versículos 15 al 35, y dice así: «En aquel tiempo cuando viérais que la abominación de la desolación, que predijo el Profeta Daniel, está en el lugar santo (entiéndalo el que lo lee), entonces los que están en la Judea, huyan a los montes; y el que estuviere en el terrado, no baje a tomar alguna cosa de su casa, y el que estuviere en el campo, no vuelva a tomar su túnica. ¡Ay de los que en aquellos días estuviesen en cinta o criando! Por tanto, orad para que vuestra huida no sea en invierno, ni en sábado; porque será tan grande la tribulación entonces, cual no ha habido desde el principio del mundo hasta ahora, ni la habrá; y si aquellos días no se abreviasen, nadie se salvaría; mas por causa de los escogidos se abreviarán aquellos días. Entonces, si alguno os dijere: he aquí o allí está el Cristo no lo creáis; porque aparecerán falsos Cristos y falsos Profetas, y harán grandes señales y prodigios; de muerte que aun los escogidos (si fueran posibles) caerán en error. Mirad que os lo he avisado de antemano. Y así si os dijeren: he aquí en el desierto está, no salgáis; o vedlo en la parte más inferior de la casa, no lo creáis; porque cuando el reino del Oriente, así será la venida del Hijo del Hombre. Donde quiera que esté el cuerpo, allí se juntarán las águilas.

Y luego después de la tribulación de aquellos días, el sol se oscurecerá, y la luna no dará luz, y las estrellas caerán del Cielo, y las virtudes de los Cielos se conmoverán; y entonces aparecerá en el Cielo la señal del Hijo del Hombre, y llevarán todas las tribus de la tierra, y verán venir al Hijo del Hombre sobre las nubes del Cielo con mucho poder y majestad; y él enviará a sus Angeles con la trompeta y una gran voz; y juntarán sus escogidos de las cuatro partes del mundo, desde un extremo del Cielo hasta el otro.

Aprended una semejanza tomada de la higuera: cuando sus ramas están ya tiernas, y han nacido las hojas sabéis que está cerca el estío; y así también vosotros, cuando viéreis todas estas cosas, sabed que está cerca a la puerta. En verdad os digo, que no pasará esta generación hasta que sucedan todas estas cosas. El cielo y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán.

SAN CLEMENTE, PAPA Y MARTIR

Nacido en Roma, de padres hebreos, fué convertido y bautizado por San Pedro, y después hecho sacerdote. Ayudó a San Pablo en sus misiones. Vuelto a Roma fué consagrado Obispo y asistió al martirio de San Pedro y después fué elegido Papa; recopiló los actos de los mártires. Escribió una carta a la iglesia de Corinto, preciosa por la inspiración divina. Obró grandes conversiones por lo que se enojó el Emperador Trajano, quien le hizo desterrar en el Quersoneso; donde obró el milagro de hacer brotar una corriente de agua limpia para saciar la sed de dos mil cristianos que estaban allí condenados a trabajar los mármolos. Después por mandato del Emperador fué atado y arrojado en el mar que por mandato de Dios se retiró tres mil pasos y apareció el cuerpo del Santo puesto sobre un monumento de mármol (101). Grande es el nombre de San Clemente en la Iglesia.

Desde Silla

LA MEDALLA MILAGROSA

Por fin llegó el deseado día 16 de Noviembre, en el que tenían que rivalizar la piedad y el entusiasmo de un pueblo por la Milagrosa, y ambos a la vez triunfaron, y con ellos triunfó también el arte y la poesía. Y como no, si la palabra electrificante del canónigo doctor Benavent nos había electrizado?

De los actos de la fiesta, podemos decir a cuál más. La mano maestra de Francisca Escrivá arregló el altar con la maestría, que permitió una inconcebible combinación de luz y flores. La misa de niños, muy apropiada y sugestiva. La de Comunión no fué menos, pues hubo crecido número de Comuniones, y como recuerdo de tal acto se les entregó a todos un recordatorio y una Vela Sabatina, regalo de la señora presidenta doña Lola Bellver Coll. Cuanto se diga de la misa mayor resultará pálido su colorido, pues juzgando la parte musical, diré que las voces eran del cielo; ¡plantas eran las colegialas y ex colegialas que le ofrecían las cadencias de sus voces dulces y argentinas! El panegirico del doctor don Javier Laurzurica, fué la obra de un maestro.

Como recuerdo de tal fiesta, fué agraciada por la fuerte señorita Pilar Escrivá con una imagen de la Milagrosa. Hubo sus correspondientes pasacalles por los dos músicos de la localidad, y también las «disparadas» propias de toda fiesta altamente valenciana. Por la tarde hubo lucida y ordenada procesión; después de la gran infantil iba una hermosa carroza representando la primera aparición de la Virgen a Sor Catalina de Labour, obra de las colegialas; las Hijas de María, las Marías de los Sagrarios, las del Corazón de Jesús, las del Rosario Tercera Orden del Carme, un crecido número de caballeros y legionarios y las presidentas de todas las Asociaciones.

intercalados con las Hermanas de la Caridad. Seis angélicas niñas llevaban rayos cintas, que presidían de sus rayos como símbolo de las gracias que derrama sobre sus devotos.

Hacían su corte de honor las acordes camareras señoritas Consuelo Llácer, Veres y Fina Zaragoza Górriz. La Doma iba presidida por el que fué celoso y cumplidor pastor de este pueblo don Juan de Guadalupe Saumartin con sus amigos coadjutores, siguiendo a éstos la junta de gobierno de las señoras de la Medalla Milagrosa, y como término de esta magna procesión, caldo. A la entrada de la veteranda imagen, se disparó una bomba y Silla, debe gratitud a su Colegio de la Sagrada Familia, dirigido por las Hermanas de la Caridad, y motor de su celo pastor y director de la Congregación señor Espinós y al joven y virtuoso capitán de la casa don Fernando Peiró Moratal, que en tan poco tiempo ha sabido avivar la llama del amor por María Milagrosa.

EL CORRESPONSAL Servicio meteorológico de Levante

21 de Noviembre de 1930. La depresión del Atlántico se ha trasladado hacia el N. W. de Escocia, donde está hoy su centro, la cual origina lluvias y vientos en las islas Británicas, ejerciendo además influencia por todo el Occidente de Europa.

Sobre el interior de Marruecos y en Tripolitania gravita un área de altas presiones, que debilita la acción del mismo barométrico de Escocia en el Mediterráneo Occidental.

En España el tiempo es bueno en la mitad Oriental, pero en el N. y Occidente se registran lluvias acompañadas de vientos fuertes del tercer cuadrante.

La temperatura máxima de ayer fué de 27 grados en Alicante, y la mínima de hoy fué de 2 grados en Cuenca.

En Valencia la mínima es de 10 grados. Buen tiempo probable.

ALMACENES RUZAFÁ

TERCIOPELOS lisos y estampados

DESDE 2'50 PESETAS METRO LANAS PARA VESTIDOS Y ABRIGOS, MAS BARATO QUE NADIE MANTAS DE LANA EN TODOS TAMAÑOS, DESDE, 7 PESETAS Pi y Margall, 56, entresuelos

Camas metalicas muebles de todas clases pianolas y rollos musica cochecitos para niños VICENTE EDIFICIO DE OLIMPIA GARRIGUES 2 y 4 VALENCIA

A las señoras FRANCISCA TIMBERMANS Comadrona Puerculicadora y Practicante. Profesora de corte y confección sistema «Martín»...

Agentes productores a sueldo y comisión para trabajar asunto publicidad... Gramola Aparato de gran potencia, de una limpieza y reproducción de sonidos asombrosos...

Pisos Vendido con mucho sol, nuevos, con coafar a la moda y solididad... FINCA Vendido precio sin estronar, muy bien construído...

LA FABRICA DE ARTICULOS PARA VIAJE Y DE PIEL Ricardo Garriga tiene el gusto de participar a su distinguida clientela...

Carnet de chófer ENSEÑANZA de chófer mecánico. No dejen de visitar la ESCUELA de chófers mecánicos ORTIZ...

Vendo un piso en Cirilo Amorós, 35, con asonador y facilidades de pago...

A las madres ¿Tendís en ferros de los ferros, catatres, bronquitis y demás afecciones del aparato respiratorio? PIDMIL Fomada Balsámica Antiséptica

APARATOS ELÉCTRICOS PARA EL TOCADOR SIEMPRE LISTOS SEGUROS HIGIENICOS DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

STUDIO FILATELICO Sellos para colecciones - Compra-Venta C. Mar, 25, entlo. Unica casa en Valencia

PARA REGALOS Y JUGUETES SOLO UNA CASA ES LA PREFERIDA DE LOS COMPRADORES INTELIGENTES Almacenes RAMOS PI Y MARGALL, 61, FRENTE A CIRILO AMOROS - ENTRADA LIBRE

Librets de versos Por TEODORO LLORENTE

OCASION Se traspasa en muy buen sitio del Cabanal zapatería muy bien acreditada... Urge venta de un entresuelo grande cerca de la iglesia de la Compañía...

En Alberique se vende o alquila un gran local propio para industria...

Se alquila excelente piso primero con ascensor. Calle don Juan de Villarsas, número 2.

El Relicario Compra venta de antigüedades Abanicos, Marfiles, Platería, Colchales, Faldas, Torques, Forciles, etc.

Ocasión Se vende un automóvil GRAHAM, PAIGE, ocho cilindros, Sedan L1 mousine, siete asientos, en estado de nuevo.

Perillas eléctricas Precios de fabricación más barato que en fábrica, por dejar el negocio.

Osram, Philips y Mazda Comprando de 100 en adelante 10 Bujías... 400 Bujías...

Banco Hipotecario de España DELEGACION DE VALENCIA PRESTAMOS al 5'50 por 100, hipotecarios amortizados class A...

Automóvil Se vende magnífico coche «Packard» en perfecto estado y a toda prueba. ENRIQUE MOLINS - Colón, 15 Teléfono 11.109

Compañía Trasmediterránea Relación de los servicios que presta esta Compañía Servicio fijo rápido Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril, Almería...

BOMBAS LAVAL LA UNICA MODERNA EN EL MERCADO En la Maño de San Antonio, cerca de Elipue, hay dos bombas LAVAL instaladas hace veinticuatro años...

Pectoral Dr. Moliner y Pastillas Pectorales Dr. Moliner CALMAN LA TOS Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARRROS, RONQUERA Y BRONQUITIS Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34